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ELŐFIZETÉSI ÁR:
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V dákén 9 K, „ 4 K 80 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

than gyula.

Bűn és bünhödés.
Deficit a csatornánál.

Emelni keli a pótadót 
vagy a csatornadíjai.

Mikor a csatornázási mii elkészí­
téséhez hozzáfogott a törvényhatósági 
bizottság, a tervezéssel együtt költ­
ségvetést is terjesztett be a tanács. 
Természetesen a kalkulációt a város 
hivatalos szakértője, a volt főmérnök 
csinálta, még pedig olykép, hogy a 
telkek nagyságához mérte a csatorna- 
használati költségeket is, ami már 
magában véve is kiáltóan igazság­
talan. De erről majd később.

Maga a városi tanács, mikor ja­
vaslatával a törvényhatósági közgyűlés 
elé állt, olyan költségvetést mutatott 
be, mely teljesen megnyugtatta a 
törvényhatóságot, hogy a csatorna- 
müvet az érdekelt háztulajdonosok 
fogják fenntartani a városi hozzájáru­
lásból és a csatornahasználati dijak­
ból. Akkor természetesen senki sem

sejtette, hogy milliós panama lappang 
a sötét háttérben ; mindenki hitte, 
hogy ez hasznos befektetés lesz a 
városnak és ez a fontos közegészség- 
ügyi intézmény nem lesz terhére a 

I város költségvetésének és annak 
( egyensúlyát nem zavarja meg.

Nem igy történt, a panamacsa- 
íorna csaknem négy millióba került 
másfél vagy kettő helyett, azonban a 
csatornahasználati dijak a tervezett 
alapon csak az eredetileg tervezett 
kiadások összegét fedezik, nem pedig 
azt a horribilis összeget, amibe a 
csatornázás tényleg került, úgy hogy 
a város költségvetését már a jövő 
évre is kedvezőtlenül befolyásolja és 
a csatornapanama miatt kény- ! 
tálén lesz a polgárság körülbelül 
tiz százalékkal több pótadót 
fizetni általában, vagy pedig leg­
alább is a mostaninak háromszo­
rosára kell emelni a csatorna- 
használati dijakat és ez esetben 
a belsőség! háztulajdonosok fog­
ják megsinyleni.

ügy áll ugyanis a dolog, hogy a 
csatornázási mii évi kiadása (termé­
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szetesen az amortizációval!) 213.142 
korona, míg a bevétele csak 81.621 
korona, a város 44000 K hozzá,javulásával 
együtt, tehát a hiány ke. >ken 
131.520 korona. Ez a milliós pa­
nama következménye es ezt ötven 
éven keresztül, sőt azon túl is az 
összes adófizetőknek, vagy az összes 
belsőség! háztulajdonosoknak kell 
megfizetni, akik a panamacsatornát 
használják.

Mi lesz már most ? A csatornázási 
nUl 131.520 koronás hiányát hogyan 
pótolják y Minden becsületes ember 
igazságérzetének tiltakozni kell 
az ellen, hogy pótadóban vessék 
ki a hiányt. Hiszen az a legnagyobb 
embertelenség volna, ha a kertscgek, 
telepek, erdőségek, tanyák lakosa; 
körülbelül tiz százalékos pótadót fizes­
senek azért a csatornáért, melyet ők 
nem használnak, melynek előnyeit 
nem élvezik, legfelebb csak — hát­
rányait sinylik, mert a csatorna meg­
fertőzi a külsőség levegőjét, süt felhő- 
szakadások alkalmával olyan, müveit 
területeket is elönt, ahol eleddig 
sohasem volt viz. A külsőségi lakó

Fia kalapok legolcsóbban Feketénél.
mese.

Irta : Czlpott Győrgyné.
Csodaszép májusi este volt. Az erdő szélén 

zöldiombu iák alatt fiatal pár sétáit karöltve.
Fejők felett zúgtak a százados hatalmas fák ; 

a csillagok ezrei leragyogtak a í *!dre . . . bűbájos 
fényt vonva az ifjú nő homlokára.

... Örökre el kell búcsúznunk — soiia- 
soha el nem feledlek — szól a férfi és szép arcán 
könny k peregnek végig ... de a jó atyák ott 
a szűk klastrorn falai között papnak nevellek — 
és nem tehetem, hogy most, mikor célnál vagyok, 
miül cserben hagyjam őket . . . nem vehetem le 
ezt a szőrcsuhát, bárhogy fájjon a lemondás tő'.iád, 
pedig érzem, hogy égeti testemet a ruha, tudom, 
nogy boldogtalan leszek, de nincs erőm szombe- 
szallani a viharral . . .

A hold megvilágítja a kis teret és a tem­
plom keresztjén csillog a fény ... A háttérben 
«egyszerű, kis zárda, apró ónkarikás ablakain 
mecsvi.ag pislog . . . Halkan csendül a harangszó, 
>.-«* »ezzeti.a z°kogó leány és lassan kivonja ■arjait az ifjú kezéből. Isten veled Imre . . . azaz 
most már Inocenlius — suttogja — nálad "é leül 
az eleiem szomorú, hideg lesz, oda a napfénv, 
°da a derű ...

Zárt karokkal siet az ifjú a távozó után. . . 
maradj — kérleli a zokogót — hisz ez utolsó

1H1
esténk . . . Még egy bucsucsóbot — hisz meg 
kei! értened — hogy miért távozom én, az egyház 
fölként szolgája örökre Te tőlled . . .

Pár évvel ezelőtt, hideg, zimankós téli este 
beteg nő zörget a zárda ajtaján . . . Künn zúgott 
H hóvihar és az apró szálló, szikrázó pelyhek be­
lepték a magányos vándort — meg karjai közt 
didergő apró gyermekét . . .

Az elősiető szerzetesek mindent elkövetnek, 
hógy életre hozzák a megdermedt szerencsétlent, 
de mind hasztalan volt minden kísérlet — csak 
fáradt szemelt lóghatták le az idegen vándornak 
és mikor a hajnali Ave Máriára szólott a kis ha­
rang, árva volt — a csöndesen szunnyadó, az élet 
rejtelmeit mit sem értő gyermek.

A jámbor atyák eltemették az anyát az 
erdőszélen, hatalmas tölgy alá . . . és felnevelték 
a kis leányt.

A zárda priorja, szigorú, hidog ember; ten­
ger csalódás és keserves élettapasztalatok után 
vette föl a szerzetesi öltönyt ... az elhagyott 
világot sohasem kereste föl — és egyetlen fiát is 
Isten szolgájának szánta.

Mint apró gyermekek sokat játszadoztak a 
vadvirágos réten. Anna, a zárda lánya meg Imre, 
a prior fia. Csak most, válás előtt érezték, hogy a 
már hajadonná serdült ifjú leány, meg a leendő 
szerzetes - - szeretik egymást, ahogy csak romlat­
lan, igaz szívvel szerethetnek. Az ifjú elvégezte a

! papi iskolát és apja kívánságára egy távol, a 
; hegyek között levő szerzőibe lép be . . . s pár, 
j óra múlva, ha a nap aranyos sugarai a harmatos 
! teveleleket fölszántják, ő már messze lesz , , ,

A hold már régen fetllnt a hegyek mögött..
1 Az erdő puha pázsitján térdel az ifjú szerzetes... 

Imádkuzni próbál, de csak ajkai morzsolják gé­
piesen az imát — szive-lelke az eltávozott Anna- 
nál van. Fáradtan hajtja fejét egy fát rzsre és 
elmereng szomorú helyzetén. Úgy szeretne meg. 
halni, hisz az élet reánézve sivár, sötét. Nincs 
reménysugár, mely földerítené. Hiszen, ha apja 
megtudná, hogy ellenkezik és nam követné a neki 
szánt utat . . . haragja Örök lenne . . . nem, nem 
és remegve gondol arra, hogy képtelen sorsán 
változtatni . . .

Hirtelen hangok ütik meg fütét, csodálkozva 
föltekint. Az erdő vakító fényárban úszik, apró 
fehér ruhás tündérlányok lebegnek a fák között. 
Jer velünk, hívogatják, keresünk gyógyirt szived 
fájó sebére ... Mi is a földön éltünk egykoron 
és mind szerelmesen, sajgó szívvel, hófehéren 
haltunk meg. fis azóta bolyongunk erdők rejtekén, 
keressük azt, amit a földön elveszítettünk. Soha. 
soha meg nem találjuk csilingelte egy vékony 
hangocska, mert szivünk forró lángját le nem hü« 
főtte a hideg sir .. . ne tágíts" kedvesedtől 
ne bizz csalóka ábrándokba, -— hogy maid a túl* 
világban találkozunk . . .

Fridery Gusztáv “«nk" - sív-
menyek darabja

Csapó-utca 29, Zenede alatt levő cukrász

12 fillér.
Rornyomó-zsákok, fenyó-puttonok, szőlőtisztitó 

"fiók. puttón heveder és borsajtók raktára. Sosztina Lajos
v astir lettben, Plec-ntoa 23. s<t.
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toknak tehát károk van belőle és 
yen körülmények közt nem-e a leg­

nagyobb lelkiismeretlenség lenne őket 
arra kényszeríteni, hogy ennek a 
gyalázatos körülmények közt létesült 
panamacsatornának az évi fenntartási 
költségeihez keserves pótadójukkal 
éppen olyan mértékben járuljanak 
hozzá, mint azok, akik használják és 
a csatornázás előnyeit mégis élvezik?

Nincs más hátra, mint emelni a 
csatornahasználati dijakat és ez eset­
ben a milliós panama elszenvedése a 
háztulajdonosokra hárul: nekik kell 
megadni az árát; a bűnért nekik kell 
ártatlanul bűnhődniük. Ez esetben 
természetesen módosítani kell a sza­
bályrendeletet, még pedig sürgősen, 
nehogy a csatornamű deficitje miatt 
a;: egész város polgárságát nyomorít­
sak meg igazságtalanul a pótadó eme­
lt évet.

Nagyon kényes kérdés lesz ez a 
városi tanácsnak. Akárhogy akarja is j 
megoldani, mindenütt fájdalmas ide­
geket tapogat. A zsebénél a legérzé­
kenyebb mindenki: a debreczeni pol­
gárság is. Itt pedig oda kell nyúlni !

bécsi és prágai műhely­
ben legutolsó divat szerinti 
kelmékből őszi újdonságok

kor.-tói kezdve készülnek

íBIhuíIí
«liw5e.*lmsíLaBSÍl»sa]B».
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Mindent a világon pótolhatunk zokogja egy 
másik hang — hir, vagyon, dicsőség csak ideig- 
óráig tölti bo lelkünket, de azt az egyetlent, ki j 
szerelmével mindent pótol, azt ne nélkülözzük 
sohasem . . . Szeress addig míg fiatal vagy . . . 
szeress, szeress mert az az egyetlen, amiért a föl­
dön érdemes élni'. . . és ha kedvesed karjaidba 
.sírod, mitől félsz, mitől reltegsz ? Az igaz szerel­
men megtörik a vasakarat — az igaz szerelem 

síidig .75 minden körülmények között győz, mert 
győznie kell . . .

Még egyszer körülnéz . . . mily csodálatos 
az erdő ismét csöndes . . . smaragd zöld színe 
nem ragyog a harmat cseppek fényében. . .
Csak a csöndes esti szél susog a fák között és 
ZíOlozsma hang száll a zárda Ids templomából az 
eg felé . . . t'ulugrik — pár lépést szalad előre 
— azután térdre roskad a feszület előtt . . .

Oh most már tud Imádkozni, arra kéri Istent, 
hogy adjon erőt elviselni a prior haragját . . . 
hogy megmondhassa apjának, hogy nem lesz 
szerzetes, mert nem élhet Anna nőikül. Mert sze­
rviem nélkül az élet nem élet.

Mintha a Megváltó a keresztfán biztatóan 
nézne szegény vergődő szolgájára . . .

Hirtelen fölemelkedik térdéről és bizalommal, 
győzelemmel szivében, egyenes, bátor léptekkel a 
íáfda felé indul . . .

jffz angol jótékonyság
s angol kórházak.

Irta: Dr. Láng Sándor.
A tudomány hatalmas vouzó ereje a 

tizenhetedik nemzetközi orvos-kongreaszns 
alkalmából 7500 orvost hozott össze Lon­
donban múlt hó 5-én : oly szám, a minőt 
tudományos kongresszus még nem produ­
kált. A nejeikkel közel tízezernyi tömeget 
egyetlen terem az Albert Hall fogadta be a 
megnyitás alkalmával. A legragyogóbb or­
vosi nevek, az összes szakok legméltóbb 
képviselőivel a földteke minden zugából 
együtt, egy jelvény alatt, mely Litter lord 
képében ott csüngött a hindu, japán, néger, 
kínai orvos mellen is.

Tőlünk sokan félve mentek Londonba. 
Még emlékünkben volt a tizenhatodik nem­
zetközi orvos-kongresszus, ahol a magyar 
vendégszeretet oly fényesen nyilatkozott 
meg. az angol rideg, számitó, flegmatikus 
gőgös náció, mondtak. Majd törődni fog ott 
az állam a város egy par orvossal! ma­
gukra lesznek hagyva! " elégedjenek meg 
azzal, amit London minden idegennek nyújt! 
Azután meg szezonon kívül lesz, alig lesz 
Londonban angol, csak idecen ; nem lesz 
színház, opera, varieté. Meghívások nem 
lesznek. Felolvasásokat reggelizhetünk, kép­
tárt ebédelhetünk 3 múzeumokat vacsoráz­
hatunk.

Pedig alaposan csalódtak, akik erre 
számítottak. A londoni kongresszust 3 ko­
molyság, bevégzettség, nyugalom, az elő­
készítettség, a legszelesebb körű figyelem 
jellemezte.

Nem találtunk hangos öleléseket, lihegő 
kellékeseket, orvos-jelvényekkel feldíszített 
s elhatározóan intézkedő, szaladgáló ripor­
tereket, a ruhatárakban gutára hányt felöltő­
ket, melyek tetején holttestek voltak össze­
taposva, nem láttunk sátrakat szivarért és 
konyakért feldúlva.

Hanem igenis jutott mindenkinek szá­
mára 2—3 meghívó egy napra; a hölgy 
komite pártfogásába vette a hölgy tagoltat. 
Kirándulások mindenfelé; negyven kórház 
nyitotta meg kapuit az idegenek számára 
l'enyoá kerti fogadások keretében, megnyíl­
tak a színházak, feltárták szédítő gazdagsá­
guk tárházát, megmutatták kultúrájuk emel­
kedettségét múzeumaikban, tudományos be­
leink zéseikben. A fogadásoknál például min­
den -jO emberre egy íuiiasátor s minden 10 
emberre egy lakáj. Az angol már rájött, 
hogy 6 ezer ember ruháját 4 városi hajdú 
vagy uankszolga nem kép :3 megőrizni egy 
szögletben, hanem ember, tér s beosztás 
szükséges hozzá. Tervszerűség, nyugodt 
figyelem, fontos irányítás az utcákon, köz­
épületekben, képtárban, múzeumban, ahol 
az idegen fennakadás nélkül szemlélőd­
hetett.

Természetesen nekünk orvosoknak kü­
lönösen .sok megnézni 3 megszívlelni va­
lónk akadt, hisz szakmánk összes intézmé­
nyei készen vártak s vendégül látták mind­
nyájunkat. Figyelmem különösen a kórhá­
zakra irányult, amelyekről a fáma azt a hirt 
tcijesztotté o’, hogy ósdi, avult, divatból ki­
ment intézmények, amelyeknek már csak 
történelmük van. Megnéztem éppen kilen­
cet a 40 kórházból, valamennyit műkö­
désben. Láttam 300 éves kórhazat s láttam 
telj lsen uj. modorú alkotásuk A 300 éves 
éppen olyan jól megfelelt céljának, mint az 
ív, ni'rt úgy fel van ruházva mindennel,

hogy meggyőződésem szerint még vagy 200 
évig vigan fogja teljesíteni kötelességéi a
betegek megelégedésére.

A kórház és a beteg ügye Angliában 
valam: egész speciális természetű. Azt lati a 
az cmoer, hogy ott a beteg nem nyűge a 
társadalomnak, a kórház nem folyton alkal­
matlankodó intézmény, ami csak arra jó 
hogy bűz 'ó belügyminiszteri számtiszteit 
folyton vetkeztessék és háztartását fegyhi- 
nívójára slllyvdszék, hanem igen is a beteg 
társadalmi harc sebesültje, a szegények le-“ 
tzegenyebbike, kit emberség, nyugalom“; 
virág illet és kórház, az irgalmasság bank­
háza, hová mindenki beviszi a betétjét á 
kamatoztatja a beteg hálás köszönetében.

Minden kórház homlokzatán, legyen y 
egyetem, állami, városi kórház, ott áll: ,tá­
mogatva a közönség adományaiból*. É* c-. 
a támogatás ám nem időleges, rövid lem!! 
ratu szűkös, hanem egyenletes és folytonos 
és bő, mint a szikla forrása. És a virá" 
soha sem hervad el a beteg ágya mellett! 
mert folyjon frissel cserélik ki. a Széni 
György, a Szent Tamás, a London, a Guv’s 
kórházban, a Vestminster, az University Col­
lege kórházban nemcsak ágyak, de kórter­
mek is vannak magánosuk alapítványából 
sőt 0 legutóbbit egy buzakereskedő ép t v. 
2 és fél millió koronán. Hja, kérem — hal­
lom a megjegyzést — ott van pénz. Ott ez 
megy! Alázatosan bocsánatot kérek, hogy 
ez nem egészen igy van. Méltóztassék elfá­
radni egy templom elé, hol koldusok ülnek 
s megnézni, hogy ki ad annak a koldusnak ? 
Az, akinek pénze van? Nem! akinek szive 
van.

(Vége köv.)

$ H ü meglepő olcsón

) SÁNDOR ékszerésznél

a „Dreher“ sörcsarnok mellett.„Di i
Csak akkor boldog ás munka­

képes az ember, ha jó gyomra van, a 
nélkül nyomorék és használhatatlan! A ter­
mészetes Ferencz József-koserüviz a leg­
rövidebb időn belül helyreállítja a rossz 
emésztést. Azonkívül, hogy ize nem kelle­
metlen, még meg vau az a kiváló előnye 
is, hogy n:ár aránylag kis adagja megfe­
lelő, bőséges székletétet okoz. Ez az ásvány­
víz közel 40 cv élőit történt forgalomba 
hozatala óta az összes világrészekben ki­
tűnő hírnevet cs mindenütt megbecsülést 
szerzett magának s ebben rejlik az oka 
annak, hogy olyan sokan, sok helyen és 
sokféleképen utánozzák. Mindezek felülvizs­
gálata után tiizzaro dr,, nápolyi orvos a 
következő eredményre jutott: „A Ferenci 
József-keserüviz hatása mindig biztos, 
de csak ha üvegje eredeti és nem hamisí­
tott“. Füszerkcres kedések ben, drogériákban, 
gyógyárukban ezért tehát mindig telje- 
néven valódi Ferencz József-keserüvizet kell 
kérni. Ahol pedig nem mindig kapható, 
forduljunk haladéktalanul és. kizárólag a 
Ferencz József-gyógyforrások budapesti szét­
küldés! igazgatóságához. Telefon 40—68.

Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. Jfagyérösmii urak pártfogását kém

tisztelettel 1028

IHosKoviís József.
óriási raktár készlet miatt igen mérsékelt árban vállal

Foldvan elektrotechnikai gyára, Széchényi-u. 55. 
Rajz és költségvetés díjmentes, ion
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Egyház és iskola. Védekezés
Baltasár és as Orle. Dr. Baltazár

Dezső püspök tudvalevőleg lemondott az 
Országos Református Lelkész-egyesület el­
nöki tisztségéről. A papság egyrósze azon­
ban nem tud belenyugodni a püspök elha­
tározásába s kérni fogja, hogy maradjon 
meer továbbra is a vezető helyen. A szep­
tember hó végére Budapestre összehívott 
közgyűlésen fog megnyilvánulni ez az a óhaj, 
amely előtt dr. Baltazár Dezső bizonyára 
meg is fog hajolni.

Bosnyák diákok Debrecenben.
A múlt ex ben megindult bosnyák diák- 
invázió örvendetes arányokban fejlődik. Erre 
a tanévre már sokkal nagyobb számban 
sereglettek ide a szimpatikus bosnyák ifjak. 
Értesüléseink szerint eddig tizenhét bosnyák 
diák jelentkezett felvételre a debreceni fel­
sőbb iskolákban és valószínűleg ez a szám 
is emelkedni fog a közeli napokban.

yi ref. egyház kölcsöne.
Nyolcvanezer koronát 

vesznek föl
A debreceni ref. egyház is érzi a ne­

héz pénzügyi viszonyokat. Vállalkozásai 
mind ennek hatása alatt állanak s jövedel­
mei sem folynak be olyan pontosan, mint 
a jobb időkben.

Ezért a presbyterium egy nagyobb 
kölcsön felvételét határozta el, hogy a ref. 
egyház kötelezettségeinek könnyen és a 
legkisebb zavar nélkül is eleget tehessen. ' 
Százezer koronára kontemplálcák azt az 
összeget, amelyre szükség lehet.

Azóta azonban alapos számítást vég­
zett az elnökség s megállapította, hogy 
nyolcvanezer borona is elégséges a felme­
rülhető nagyobb kiadások fedezésére. A 
kölcsön biztosítása érdekében érintkezésbe 
léptek több pénzintézettel, amelyek meg is • 
tették ajánlataikat. Ezek közül a Magyar 
földhitelintézeté mutatkozott a legelőnyö- j 
sebbnek. Ezzel bocsátkoztak tehát tárgya­
lásokba s hir szentit igen kedvező feltéte­
lek mellett létre is jött az előzetes megál­
lapodás. Nem válíókölcsönt vesz igénybe az 
egyház, hanem a sokkal kényelmesebb tör - 
lesztéses jelzálog hitelt.

Nagyon természetes, hogy az egyezség 
períektuálásához még a presbyterium jóvá­
hagyása szükséges. E végből e hét folya­
mára gyűlést is hívnak össze. Az egyház 
elnöksége a legnagyobb körültekintéssel és 
a leglelkiismeretesebb gondossággal jár el s 
nincs kétség az iránt, hogy a presbyterium 
meg is fogja szavazni a kölcsön felvételére 
vonatkozó előterjesztést.

legszi-
eletbe
kolera

a kolera ellen.
A rendőrfőkapitány 

felhívása,
Szigorú rendszabályok.

A mindinkább ismétlődő kolerabetege- 
dé3ek, melyek szerte az országban előfor­
dulnak, indokolttá teszik mindenütt a leg­
szigorúbb óvóintézkedéseket. Debrecent ed­
dig szerencsére elkerülte a kolera, ha for­
dultak is elő koleragyanas esetek, azokról 
kiderült, hogy csak a gyanú áll fent ; eddig 
Debrecenben egyetlen egy esetben sem 
konstatálták a kolerát.

Rostás István rendőrfőkapitány mind- 
’ azonáltal — nagyon helyesen — a 
i gorubb uvóintézkedéseket léptette 
I annak megakadályozására, hogy a 
: Debrecenbe is betegye a lábát.

Erről szól az alábbi tegnap kibocsátott 
; hirdetmény:

„A már eddig kiadott hirdetményekből 
‘ és a napilapok híradásaiból mindönki előtt 

ismeretes, hogy a Balkán államokban fellé­
pett ázsiai ko.érának Magyarországra való 
behureolását meggátolni nem lehetett s a 
ragály az ország területén is terjedőben van. 
Tekintettel a közelségénél fogva felette fe­
nyegető kolera veszedelemre, a kolera fel­
lépésének és tovább terjedésének meggat- 
lasa céljából felhívom a varos lakosságának 
figyelmét a közegészségi és köztisztasági 
törvények, rendeletek és szabályok foko­
zottabb mertékbsni pontos betartására.

Különösen figyelmeztetem a pékeket, 
cukrászokat, mézeskaiácsosokat, cukorka ké­
szítőket és árusokat, gyümölcsárusokat, 
henteseket, mészárosokat, vendéglősöket, 
kavéháztnlajdonosokat, szállásadás tulajdo­
nosokat, fűszer-, tej-, gyümölcs- s általában 
az összes élelmiszer kereskedőket és kufá- 
rokat, hogy az élelmiszereket csakis a meg­
engedett anyagokból készítsék s úgy a ké­
szítésnél, mint a raktározás- és darusítá­
soknál a vonatkozó közegészségügyi szabá­
lyokat a legmesszebbmenő gondossággal és 
a legnagyobb lelkiismeretességgel tartsák be, 
mert tapasztalt szabálytalansag esetén, ha­
misított, megromlott vagy tisztátalanság 
miatt az egészségre ártalmasnak talált élelmi­
szerek lefoglalásán, elkobzásán és megsem­
misítésén kívül a köztisztasági és közegész­
ségügyi szabályok ellen vétők a legszigo-

Gyakorlott
Pénztirnokitö

felvétetik. M
FEKETÉMÉI..

■ rabban fognak bűn tettetni és ellenük a 
legmagasabb büntetés fog megállapittatni, 
mely egyszerű kihágás esetén az 1876. évi 

í XIV. í.-c. 7. §-a alapján 690 korona pénz- 
I büntetési", illetve 60 napi elzárásig ter- 
5 jedbet.

Itt hozom tudomására az összes clelmi- 
: szer kereskedőknek, az összes nvilvános és 

rendőri felügyelet alatt álló mindennemű 
I üzlettulajdonosuknak, hogy üzleteiket na- 
: ponkénti vizsgálat és ellenőrzés alatt fo­

gom állandóan tartani, miért is iizlethelyi- 
! ségeik esetleges hiányainak haladéktalan 
; pótlására és a feltétlen tisztaság és rend- 
! bentartasára figyelmüket ismételten hivatalo- 
I son felhívom.

Fc.hívom a köz- és magánintézetek, 
közlekedési vállalatok, szállodák, iparválla- 

• latok, műhelyek, iskolák, gyárak, vendég­

lők, kávéházak, sör- és pálinkamérések, 
egyáltalában mindazon helyek, intésetek 
tulajdonosait és vezetőit, ahol a közönség 
nagyobb számban szokott megfordulni, hogy 
e h-lyekot állandóan tisztán tartsák, e he- 
lyez árnyékszékeit feltétlen tisztántartva, 
mcsztejjvl naponkint fertőtlenítsék, a mész - 
íeL m*Il(*en„ e»y°s alkalommal 1 kg. ége­
tett tnészbűl és 2 liter vízből frissen ké­
szítendő.

Általánosan ismert dolog, hogy a ko­
lera elterjedéso ollen a legbiztosabb és 
Ieghathatósabb védekezési mód a feltétlen 

i tisztaság fentarfcása és megőrzése. Fel hivő to 
j ennéhogva . a háztulajdonosokat, hogy a 
i házaik előtti gyalogjárót a közegészség és 
; köztisztaságról alkotott 56—2031/IS87. bkgy. 
i t2ámu helyhatósági szabályi*elulolet rcadc-i- 
í köpéseinek megfelelőleg tartsák tisztán, 
j száraz időben a reggeli órákban, de ler- 
1 később 7 éráig tiszta vizzói locsoltalak 
, ftl s naponkint - ■ és ha ennek szüksége 

mutatkoznék — többször is sepertessék le - 
udvarukban a szemetet csak fedéllel elzárt 

I szeméttartókbau tarthatják 3 azt naponkint“
: do legalább is hetenkint kétszer feltétlenül 
i kihordani kötelesek. Figyelmeztetem a la­

kosság azon részét, akiktől a szemetet na- 
j ponkint hordják ki, hogy a szométtartó 
: ládákat ea tartályokat a szeméthordó kocsi 

megérkezése előtt a házak elé az utcára 
kirakni szigorúan tilos. Tisztátlan folyadék­
nak 3 bárminemű szemétnek, étel és 
konyhahulladéknak, döglött állatoknak az 

■ utcára kifolyatása, illetőleg kihordása és 
kiszórása szigorú büntetés terhe alatt tilos 

I Ugyancsak szigorúan tilos a portöriókeek 
az utcára kirázása. Felhívom a házi óla jdo- 

1 nosokat, hogy az udvarukban levő árnyék- 
: székeket állandóan tisztán tartsák s mea- 

telésüb után haladéktalanul hordassák ki s 
! ha ezt megtenni bármi okból nem tudnák 

forduljanak a rendőrség közigazgatási Uev- 
osztályához.

Egyáltalán felhívom és figyelmeztetem 
a háztulajdonosokat, hogy miután a kolera 
veszély fellépésének ineggátlása csak a 
legnagyobb tisztasággal érhető el és biz- 
íositbató, a hivatkozott törvényes rendel­
kezésekben foglalt kötelezettségüknek min­
den tekintetben a legnagyobb lelkiismere­
tességgel és pontossággal tegyenek eleget 
annyival is inkább, mert azzal egyfelől sa­
ját, másfelől a közérdeket szzolgáiják.

E helyen egyben értesítem a nagy- 
közönséget, hogy az egész város tisztasá­
gának vizsgálatát és ellenőrzését közegeim­
mel naponkint teljesítetem s a közegész­
ség és a köztisztaság ellen vétők, tekintet­
tel a fenyegető kolera veszélyre, minden 
egyes esetben a legszigorúbban*fognak bűn­
tetteim.

Végül felkérem a város lakosságát, 
hogy akár nyiit utcákon, árkokban, akár 
magán házaknál az egészséget és a járvány 
terjedését előidézhető tisztátlanságról, széni­
ről, állott vizekről síb. szerzenek tudomást, 
a nagyközönség erdőkében hozzák azt a 
hatóság tudomására, hogy ezen állapotok 
azonnal megszüntethetek legyenek.

Debrecen, 1913. szeptember hó 4.
Iiostás István,

_______________ rendőrfőkapitány. *

Ékszer-« és órái
nagyválasztékban, legolcsóbban csakis

Pintér Gusztávnál
vásárolhatjuk, Piac-utca 26. sa. bérpalota t 

utcájában. 1059"

rr őszi idényre
legújabb Costürae női ruhaszövetek, divatos blúz é7 ruha- 

eiymek, bársonyok, díszek, karsbadi bőrkezfyiik, kézi bőr- 
'Skak Női színes és fekete ernyő újdonságok nagy válasz­

okban előnvös szabott árak mellett beszerezhető a

Nádudvary Lajos
női divatáruháziban

Piac-u. 26., a Nagytőzsde mellett,
az uj Városi bérpalota sarok helyiségében. 

Készpénz fizetésnél 5% engedmény. —- Megyei 
ás helvi telefon szám 1258.
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A reform-társaság 
mai gyűlései.

A függetlenségi körben, 
a Csapó-kertben és a 
Homok-kertben.

A debreceni reform-társává:; ős.:! ak­
cióját bárom nyilvános gyűléssel vezeti be, 
melyeknek célja az, hogy tájékozza a kö­
zönséget a reforni-társasag programrajáról. 
a reform-társasághoz ezideig már csatla­
koztak a debreceni radikális ellenzéki köz­
elet összes vezető férliai, kik a politikai 
élet későbbi megnyíltával részt fognak venni 
i reform-társaság mozgalmaiban és gyűlé­
seiben.

A szezonmegnyitó előadások vasárnap, 
vagyis ma délután 4 órakor lesznek a 
n;vetkező helyeken:

1. A Csapó-utcai függetlenségi kör­
ben, hol ,dr, - Juhász Nagy Sándor, a reform- 
■ ívsasag elnöke a függetlenségi reforin- 
nrogrammot üsmertoti, dr. Révi Nándor, a 
közgyűlési függetlenségi párt előadója a 
városi reform-programmot és dr. LetNovics 
Vilmos, a szociáldemokrata párt titkára az 
általános választójognak reformáló hatását 
az állami és önkormányzati életben fogja 
üsmertetni.

2. A Csapó-kerti függetlenségi és 
/9-as körben Király József, a reform-tár­
saság alelnöke a városi politikát, dr. Szabó 
Ferenc, a társaság titkára a függetlenségi 
párt uj programmját ösmerteti.

ü. A Homok-kerti olvasó-körbon 
Cziffcr Nándor városi bizottsági tag a vá­
rosi politikáról szól, dr. Lukács Béla városi 
bizottsági tag a reform-progvaiumot ös- 
merteti.

Az akció-kezdő gyűlések, melyeknek 
nagyobb arányú előadások és gyűlések 
lesznek folytatásai, általános érdeklődéssel 
találkoznak a közönség szeles rétegeiben 
es a mai teljesen nyilvános három gyűlésen 
bizonyára nagy tömegek fognak megje­
lenni.

Hajdtidorog
készül a püspökszentelésre.

Október ötödikén a kis Hajdu- 
dorog felé fordul az ország figyelme. 
Ekkor szentelik föl ugyanis Mik lossy 
Istvánt, a hajdudorogi uj magyar gör. 
kath. püspököt.

Nagy ünnepe lesz ez az egész 
magyar görög katholikusságnak. Ezer 
számra zarándokolnak el a hívek Hajdu- 
dorogra, amely bámulatra méltó ener­
giával kitudta vívni régi vágyának tel­
jesülését: a magyar görög katholikus 
püspökség megalapítását.

Nagyon természetes, hogy ez az 
imponáló törekvésű liajdumegyei köz­
ség már teljesen a püspöki installáció 
fontos s nagy érdekű eseményének ha­
tása alatt áll. Az egész Hajdudorog 
lelkesen készül erre a nevezetes, tör­
ténelmi jelentőségű napra. Kiküldött 
munkatársunk az alábbiakban ad erről 
képet:

s

Debrecenből másfél óra alatt döcög el 
a vicinális Hajdudorogig. Egy tipikus kis 
vidéki állomás képe fogadja a látogatót. A 
pályaudvar fákkal beárnyékolt, virágokkal 
beültetett. Az épület előtt fiikker is akadt. 
Az igaz, hogy csak egy és nem több, de 
—■ becsületére válik a magyar karakternek 
— azért nem srófolja fel a fuvarbért.

bár?

Vármegye.
Hajdussovát ünnepe. Hajduszovát 

községben ma, vasárnap lesz a szarvas- 
marhakiállitás, melyet a hajduvármegyei 
gazdasági egyesület rendez. A kiállítást 
megtekinti a vármegyei tisztikar is, mely 
Kovács Gyula alispán vezetése alatt reggel 
9 órakor, a gyorsvonattal utazik Hajdú­
szoboszlóra és onnan kocsin megy a társa­
ság Hajduszovátra. A földmivelésűgyi mi­
niszter dijainak kiosztása után a község la­
komát ad a vendégek tiszteletére.

Hajduvármegye közgyűlése. A
vármegye őszi közgyűlését szeptember 29-ére 
tűzte ki Kovács Gyula alispán. A közgyű­
lés elé kerülő ügyeket előkészítő bizott­
ságok a jövő héten tartják meg üléseiket.

jNémeíhi fényképész!
I műterme Vasárnap is nyitva. OsaFdl VíU>| 
Ialkalmi csoport felvételek műtermen Livii!I 

is eszközöltetne... 1023 8

érdeklődik 'a kocsis
— Honnan gondolja ? — felelünk mi is 

kérdéssel.
— Hat instálom, akik most idegyün- 

nek, azokat majd mind oda szoktam vinni, 
mer’ egy dologban járatosak.

— Na, miben?
— A püspök urunk fogadtatásában. 

Nagy ünnepe lesz ez Dorognak, kérem 
szívesen . . .

Az öreg hátrapiulant a bakról. Ki­
váncsi, lioery vájjon osztjuk-e a nézetét?

Rábólintunk a szavaira.
— Úgy van, nagy ünnepe lesz Do­

rognak . . . *
Hajdudorog város volt valamikor. 

Ma csak nagy község. A legutóbbi nép- 
számlálás szerint 10 468 lélek lakja, ebből 
9050 görög katholikus vallasu és mind ma­
gyar. Az egész népességből csupán hat nem 
beszéli a magyar nyelvet.

Hajdudorog ma is egyik természetes 
központja a magyar gör. katholiknsoknak. 
ide gravit.il s innen nyer lendületet minden 
mozgalmit-. Igazi metropolisukká fejlődhetik 
még ez a község, amely mindent elkövet 
azért is, hogy eldobott városi rangját 
visszakaphassa.

Biztos tudatában vau annak, hogy 
eredeti, speciális hivatás vár reá es nem 
vonakodik semmiféle áldozattól és küzde­
lemtől, fogy ezt betölthesse. Hajdudorog 

i szerepétől t van hatva ott mindenki s ha 
errői beszélnek, lázasabban ver a szív s tűz 

, lobog a lelkekben . . .

Újhelyi Andor, a four, a plébános. A 
hangúk, u ;1 nem kell mar felvilágosítást 

I adnia. Ott ül az minden arcon, kicsattan

minden szóból. Dorog nem titkolhat j
örömét.

A plébános ismerteti a püspöki instal­
láció programmját, amelyet meg csak n.ag> 
vonásokban állapítottak meg. Jfiklóssy igt. 
van püspök Oktober negyedikén, szombat ,:, 
délelőtt tíz órakor érkezik meg Hajdudo- 
rogra. Dé u in jönnek : Dabieczky Gyű , 
kő'ősi, Fischer Kolbri kassai, Papp Anta 
munkácsi püspökök.

Vasárnap délelőtt folyik Ic a felszente­
lés aktusa. Fölolvassák a pápai bullát a 
püspökség alapításáról, a királyi kéziratot ű 
püspök kinevezéséről. Azután*' következik a 
szertartás, amelyet Drobeczky Gyula kon. 
sekrátor, körösi püspök végez a két püs­
pök segédletével. Az istentisztelet ve resté­
vel a testületek tisztelgésére kerül a sor.

Délben Jaczkovics Mihály hajdudo­
rogi külhelynök bankettet ad a vendébe: 
tiszteletére. *

De nemcsak az egyház, hanem a köz- 
.-ég is kiveszi részét az ünnepségekből, a 
hétfőn tartott képviselőtestületi közgyűlésen 
Farkas Győző főjegyző — ki egyben a ma­
gyar görög katholikuäok hajdudorog! vég. 
rebajtó-bizottságának elnöke — előtörje- - 
tései alapján megtette az intézkedéseket. A 
püspököt az állomáson küldöttséggel, bar,- 
dóriammal fogadják, a községben bárom 
diadal-kaput állítanak fői s a bevonulási út­
vonalat f Mién uhás leányok szegélyezik, 
Hajdudorog község képviselőtestülete első 
lesz az üdvözlők sorában, a szónokul pedig 
valószínűleg Farkas Győző főjegyzőre esik 
a választás, aki legtevékenyebb s legfavad- 
hatatlanabb harcosa a görög katholikus moz­
galmaknak.

A püspöki installációra meghívták az 
uj egyházmegye egész papságát. Ellenben

_ tébe
eső törvényhatóságoknak. Nem pedig azért, 
mert az uj püspöknek még nem nyílt al­
kalma mindenütt levizitelni.

Szarni* a község arra is, hogy a görög 
katholikusok mindenfelől nagy szambán 
odasereglenek. Elszállásolásukról gondol­
kodnak. Meglehet azonban, hogy ezt a za- 
rándoklást a hatóság nem fogja megen­
gedni a kolerajárvány miatt.

A fölszentelési ünnepség u^án Mik- 
lossy István püspök Debrecenbe tér vissza, 
mert ezt a várost választotta ideiglenes 
székhelyéül. A püspök ekkor teszi meg itt 
a bemutatkozó látogatásait s bizonyos, hogy 
a legnagyobb szeretet és rokonszonvre fog 
találni Debrecenben is a magyar görög 
katholiknsoknak uj vezére.

A mai drága viszonyok között

Fehértói Béla
elsőrangú temetkezési intézete a 
legolcsóbban és legszebben rendez

temetéseket
egyszerű és díszes kiállításban, 
személyes felügyelet mellett. — 
1092 Feltűnő szép
művirág és érckoszoruk

olcsó úrban kaphatók.

A -te,tszik gyÜnn1’ Ugy*° i nenTküldíek meghívót a/ egyházra«,
érdeklődi : a kocsis. _ - ................... ». . .. bJ ..

Fiuk részére
Igen tartós és szép

Férfiak részére : GerŐ EfílÓ
RsijisiElíök ©S oBlöiiyők" Debrecen legnagyobb 33 I eg-iskola öltönyök b©n raktáromatdusanfelszereltem

» 152..«. , . ,... * és rendkívülfelöltük es telikahatok r ^ -v.
óriási nagy választékban. OlCSOll clfTlSltOm.

olcsóbb 1099
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férfi, fiú és gyermsíírtiíia
nagyáruháza. Piac-ufca 4J. sz.
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Becsapott 
halápiak.

Elásott
bamls pénzgyártí gépek.

Kolera miatt megakadt 
nyomozás.

Hetek óta nagy titokban érdekes ügy­
ben folytat nyomozást a debreceni rendőr­
ség. Még eddig ismeretlen tettesek a hamis­
pénz gyártás ismert meséjével csaptak be 
egyszerű tapasztalatlan embereket. A Deb­
recen határában lévő Halápon több házban 
jártak a csalók és titokzatos sugdolózások 
között előadták, hogy akárki nagy vagyonra 
tehet szert, ha náluk rendel pénzgyártő 
gépeket, melyekkel nagyszerűen lehet min­
den pénzértéket hamisítani. Meglehetős nagy 
arak volt ezeknek a gépeknek, mar a sze­
rint, amint tiz, hasz koronás papírpénzek, 
vagy ércpénzek gyártására valóak voltak :

—• Maguk kikereshetik egy hét alatt 
azt a pénzt, amit a gépekre költöttek, csá­
bították embereiket a csalók.

A halápi .k közül többen felültek a 
csalóknak. Két Bodnár testvér ős egy Sza­
loné nevű asszony, pénzt is adtak a szél­
hámosoknak. Persze jó pénzt. Pokoli módon 
ámították aztán továbbra a csalók ezeket a 
szegény embereket. Mindenféle primitiv 
szerkezetű tákolmányokat mutattak be nekik, 
mondván :

— Nézzék, itt van a gép.
Aztán rántottak a „masinán* egyet 

jobbra, balra és hirtelen elő:mrattak pél­
dául egy öt koronást. De igazi, valódi öt 
koronást:

— Nézzék, milyen jól sikerült ! mon- j 
dották és a naiv emberek csodálkozással I 
szemlélték a dolgot.

A csalók hátrahagyták a gok érték- : 
télén holmit és eltávoztak. Próbáltak volna i 
aztán a becsapott emberek maguk pénzt ] 
gyártani, de bizony nem mentek semmire. I 
Végre is belátták, hogy szélhámosnak es­
tek áldozatni, mire feljelentést tettek a 
rendőrségen.

A rendőrség széles körű nyomozást 1 
indított. Azonban a nyomozás szálai Ugo- 
Ciába és az északi vármegyékbe nyalnak ! 
és okvetlen szükséges lett volna, hogy a 
rendőrség részéről valaki oda kiutazzon. 
Közbejött azonnan a kolera, mely különö­
sen azon a vidéken pusziit erősen. Ilyen I 
Körülmények között lehetetlenné vált, hogy 
3 debreceni rendőrség valamelyik tagja sze­
mélyesen nyomozzon az ügyben. Átiratilag 
intezkedeit u;yan a rendőrség a tettesek 
nyomozása iránt, de ez aligha fog ered­
ményre vezetni.

A pénzgyártó-gépekneh mondott lim»
lomot a rendőrség megtalálta a HPapon

egyik tanyán elásva. A becsapott emberek 1 
eleinte ők maguk is féltek a rendőrségtől *
és elásva tartották a „pénzgyartó-yépekot *. i

Debreceni tréfák
a „Gyerünk csak $“-ban.

•?*•i*
V Gyerünk csak ! cimü fővárosi re- 

vüt, amelyet tegnap este nagy sikerrel mu­
tattak be a színházban, egész sereg helyi 
s aktuális vonatkozásokkal tűzdelték teie. 
A pompás, jóizü két debreceni ; lakon kivlil 
az ötletek színes sokasága képviseli még 
Debrecent a darabban.

A debreceni tréfák közül néhány kup­
iét mutatóban alább közlünk:

(Debrecen bemutatása.)
(10 kép).

T. c. publikumnak bemutatom mostan 
Kelet fővárosát, ősi Debrecent,
Tornyos vasuí-házát, nagy Piac-utcáját,
Es a városházát, melyben nagy a csend, 
Egyház-palotáját, takarékpénztárit 
Siketnéma otthonát, megyét, kamarát,
Csokonai szobrát, mely Kossuthot várja,
Fehér víztornyát, mely sárga vizet ád.

De szép vagy, de szép vagy,
Öreg Debrecen,
Hát még ha megépül 
Majd az egyetem.
A cívis az úrral 
Szánszkrittul komáz 
Szótárból őrzi a 
Disznót a kanász.

(Hortobágyi kép.)
Kihez, ragaszkodnak a sáskák s a költők 
Síkságok királya, jöszie Hortobágy 
Téged hasznositnak, téged kárositnak 
Jobb és balszivekben érted ég a vágy 
Halija a sok tervet pányvavető néped 
Ökröd, lovad, birkád és bölcs szamarad 
Fülét se billenti körtilök de senki,
Mert a Hortobágy csak Hortobágy marad. 

Hogy toy van, hogy igy van 
Nem a te hibád,
Hoii-y igazat, csábitgat 
Az a délibab.
Belőle csinálnak 
Halastavakat,

• Tavakba dobálnak
Üres szavakat.
Svinház és igazgató.

(2 kép).
Ez Drínápoly vára, melynek birtokáért 
Annyi vér és szó és annyi ténta folyt.
Böjti hetek jártak, álgyuk muzsikáltak 
S rakáson feküdt a sáncokban a holt.
Három papírgyárnak elfogyott papírja 
Három ténta tenger apadt sirva ki,
Miglen egy szép nappal mezei hadakkal 
Bevette vitézül egy uj valaki.

Ki volna, ki volna 
Ez a valaki 
A képről, a képről 
Ki találja ki.
Zsebében keresnek 
Most is kezei,
Ki volna, ki más mint 
A jó Mezei.

(isintA aalnt, 10 kép.)
A banda vezérét bemutattam szépen 
Most maga a banda vonuljon el itt 
K assay vezesse Fehér kapitányt és 
Szalay a táncos Mucsit a kicsit 
Rónayt kövesse Szentiványi Gitta,
Márkus Angélát meg Gyuszi az Oláh 
Végül Nagy Aranka Borbély Lilikével 
Röpke pillanatra kacsintson alá.

A banda, a banda 
Jól fest ugyebár ?
Megadja, megadja 
Magát ez a vár.
Megadja, de menjünk 
Egy házzal tova,
Győrünk csak, gyerünk csak 
Most jön a java.

Szintén helyi vonatkozása részek van­
nak az utolsó képben. Ezek a Muskotály* 
kupiék, amint itt következnek:

Muskotály — kupiók.
(Muskotály civis és Násza mindent megtapasztal­
nak Pesten. Az utolsó képben azután ők is meg­
nyilatkoznak, hogy egyáltalán nem inpozáns ne­
kik Budapest, ez a város ugyan nem főzi le 

Debrecent, van ebben minden.)
7. Muskotály.

Van minékünk állaikertünk 
Különb mint a pes'i,
Ott a disztót anya szüli,
Nem a piktor festi.

Násza.
Küháza vau nálunk biz a 
Százlábú bogárnak,
Az marhák meg hébe-hóba 
Pantallóba járnak.

Együtt.
Így cihazom, úgy ecifrázuin,
Biz én ki is figurázom,
Mert hát nászom, annyi szent,
Nincs oly város a világon,
Mely Időzné Debrecent

(Hortobágy, /
Van minékünk Hortobágy unk,
Délibáb jár rajta,
Délibábját parcellázza 
Most az úri fajta.

Három forint őtven krajcár 
A délibáb holdja,
Akinek egy fillérje since,
Az még meg is toldja.

így cifrázom, úgy cifrázom,
Biz én ki is figurázom stb.

(Pénzügy. /
Van minékünk számos bankunk.
Jól megy öfnek-hatnak;
Ezek adnak jó ianácsot,
Pénzt ezek se adnak.

Pénze csak a városnak van,
Úgy mondja az ének.
Meg aztán egy nagy cégnek, a 
Templom egerének.

így cifrázom, úgy cifrázom, stb.
(Kossutb-szobor,)

Van minékünk Kossuth-szobrunk,
Egyháztéri kincsnek,
Égig ér a gerendája,
Csak a szobra nincs meg.

Van minekünk egy Nagyerdőnk,
Azt a kutyafáját,
Még a kutyafájának is 
Kivágjuk a fáját. ‘

így cifrázom, úgy cifrázom, stb.
( Gyáripar.)

Van minékünk gyárunk is sok,
Térdig bennök járunk,
Egy sem olyan termékeny, mint 
Az adóssággyárunk.

Htisz pengő az adósságom,
Kölcsönvettem, mért ne ?
Fertélyonkint negyven pengő 
Interes jár érte.

K0NP7 rM5,afestö leszállított árak melleit tiszl it és /est
VUIMUl Debrecen, Arany János-«. 10. Telefon 701. §

a? „ü :a. S21pászatot és varrást ugv 
rin# £°. rnint francia módszer sze­

li n lányok leggyorsabban és
'egpontosabban csakis

Vászon alj, sima 1*20
Eponste alj, sima 1*40
Mosúgrenadin blúz, sima 1-20 

„ vászon blúz, sima 1"— 
Gallér és kézelő drbia —*4

Goldstein Piroska
szabászai! ős vaurrólskoüálábsi*

Szent-jínn >atca 32. (Svetits-intézet mellett) sajátíthatják el
beír hatok bármely napon d. e. 9—12-ig, d. u, 
3—-6-ig. Felvilágosítással szívesen szolgálok, 
íizives "irtlogás a érek. Goldstein Piroska.
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Ven mtnékönk rtri tomyimk,
Ugyan hogyne lenne,
És amikor eső esik.
Viz is vagyon benne.
Van nrinékOnk csatornánk is,
Százféle visz ága,
Drágakőből van kirakva,
Azért olyan drága.

(Korzó, színház.)
Van minékünk aszfalt-járdánk,
Friss homokkal porzó,
Kivált ott a bérház táján,
Ahol jár a Korzó.

Színházunk is van minékünk 
Ott a Kossuth-részen, 
ötven éve építik, de 
Százig se le készen.

A klip’ókrtt avatott toll irta. Monda­
nunk sem kell, hogy a bemutatón nagyon 
tetszettek. A szereplők alig győzték ismé­
telni a kellemes strófákat.

Városháza.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog- es pénzügyi bizottsága ked- 1 
den déiat.m 3 órakor tart ülést, melyen 
több, a szeptemberi közgyűlés elé kerülő 
ügyet fognak tárgyalni.

Megkerült a kertészegylet va- j
gyona. A debreceni kertészegyletnek, mely 
hosszú tetszhalál után ismét életjelt adott 
magáról, tekintélyes vagyona volt, melyről 
kiderült, hosry megvan, még pedig a java­
része a városnál, amennyiben a város 1913. 
óta tartozik az egylet által emelt épületek 
1L160 korona árával és annak tiz évi ka­
matával, ami régi tanácsi végzésekből ki is 
tűnik. Mint értesülünk, az nj életre kelt 
egyesület vezetősége Kardos László elnök­
lete alatt tiszgelegni fog legközelebb a pol­
gármesternél, hogy a tanács utalja ki a ré­
gen átvett épületek vóteláiát. Az egylet el­
nökségének egyébként a n polcban adott át 
2277 korona 4 fülért dr. Nagy Lajos ügyvéd, 
mint néhai Simonffv ímre polgármester vég- 
rendeleti végrehajtó. Ez öss eget a végren­
deleti végrehajtója a Siroonffv Imre hagya­
tékában találta, mint a k rtéazeti egylet 
alapítványainak egyik részét. A feltámasz­
tott egyesület igy tekintélyes vagyonnal 
kezdheti meg újra a működését.

Az igazoló választmány ülése. A
város igazoló választmánya hétfőn délután 
5 órakor tart ülést, melyen összeállítja a 
virilisek jövő évre érvényes jegyzékét és 
elintézi az adójak kétszeres számítását kérő 
kérvényeket. Előreláthatólag sok uj virilis 
kerül a törvényhatósági bizottságba, míg a 
régiek közül 12—15 kimarad.

A kultur-palota és a főiskola
gyűjteményei. A városi múzeum és a 
főiskola régiség-, érem- és néprajzi gviijte- 
ményeinek jövendő fejlődésére igen fontos 
ügyben tanácskoztak ma d. e. a kollégium 
üléstermében. Arról van ugyanis szó, hogy 
a főiskola említett gyűjteményei a főiskola 
tulajdonjogának finntartása mellett a varos 
által emelendő közművelődési házban helyez­
tessenek el és a város meg a kollégium 
múzeumai az egyetem archaelogiai és föld­
rajzi tanszékeivel valami olyan forma Kap­
csolatba hozassanak, amilyen az erdélyi 
muzeum és a kolozsvári egyetem kö ö t áll 
fenn szerződésileg. Ez a gyűjtemények nagy 
mértékű fejlődését vonná maga után. Mert

ebbea az esetben biztosan várható, hogy a 
múzeumok és könyvtárak orsz. főfelügyelő­
sége a városi muzeum gyűjtőterületét észak- 

i keleti Magyarország összes vármegyéire ki- 
! terjeszti. Az értekezleten jelen voltak : dr. 
i Baltazár Dezső püspök, gróf Dégenfe'.d J - 
i zsef főgondnok, dr. Balogh Ferenc, dr. Fo- 
j renczy Gyula, dr. Pokoly József, dr. Kun 

Béla, Karai Sándor, dr. Szabó Márton kollé­
giumi tanárok, dr. Posta Béla kolozsvári 
egyetemi tanár, orsz. felügyelő, dr. Magosa 
Györey tiszti főügyész, dr. K. Tóth Mihály 
tanácsnok, Löfkovits Arthur múzeumi,gazgató 
és Zoltai Lajos nmzeumőr. A kérdésről 
beható, élénk vita folyt. De bár az értekez­
leten nem sikerült most még a főbb el­
vekre nézve sem megegyezni, mégis remél­
hető, hogy később az ellentétek eloszlatha­
tok lesznek s a kérdést minden irányban 
kedvező módon oldják meg. Dr. Pósta Béla 
orsz. felügyelő megtekintette a múzeumot 
és a kultur-palota helyéül Péterfia-utcában 
kiszemelt telkeket.

Lejárt pályáiét. A debreceni rend­
őrségnél újonnan szervezett detektív állá­
sokra ma járt le a pályázat. A pályázatok 
után ítélve az rendkívül eredményesnek 
mondható, mert összesen 65 kérvény ér­
kezett be.

fa apróbb panamák.
Az építő iparosok 

jogos sérelmei és panaszai.
A felfüggesztett főmérnök kárté­

kony szereplése nem áll egyedül. A 
nagy panamák mellett egész sereg 
kisebb panamáról is le kell rántanunk 
a leplet. A közérdek parancsolja, 
hogy a mérnöki hivatalnál sürgősen 
megkezdődjék a nagy takarítás, a 
hivatalból minden panama kiirtassék 
és a hivatal visszaadassék rendelteté­
sének : a nagyközönség és a város 
önzetlen szolgálatának.

Már évek óta valóságos Augeias- 
istálló a mérnöki hivatal. Mig a régi 
szabályrendelet a magánmunkákat 
megengedte, mindenki a magánmun­
kák után futkosott és első sorbrm a 
maga kezére dolgozott és csak má­
sodsorban volt városi tisziviselő. Nem 
csoda, hogy a hivatal örökös hátra­
lékokkal küzdött és általánossá vált 
a rendetlenség.

De kössük bokrétába az apróbb 
panamavirágokat. Sok bokréta fog 
kitelni belőle. íme az első.

As építési engedélyek.
Az nj építkezési szabályzat előírja, 

hogy az építkezés iránti kérvényeket a 
mérnöki hivatal 30 nap alatt tartozik el­
intézni. Vannak esetek, mikor 8 nap alatt 
tényleg el is intézi. Mert vannak ilyen ki­
vételes esetek és vannak vállalkozók, akik 
grata personák a mérnöki hivatalban.

De nem mindenki az. Különösen a 
kisiparosok, a kisebb kőmüvesmesmeterek 
nnm azok. Egész sereg ember panaszolja, 
hogy 60, sót 90 nap alatt sem intézték el 
a kérvényét, hiába sürgette.

— Várjon sorjára !
— Most nem érek rá!

— Jöjjön holnap !
Természetesen a hanghordozás más

: A kisemberek mé'tán panaszolják clkeserei 
i déssel, hogy a mérnöki hivatalban durván 
I hannok volük. Az illetők tudnák csak 
í megmondani, miért. No de most ne kutas- 

snk ezt, majd kiderül az is a vallatásnál.
Elképzelni sem lehet, mennyi kárt 

! szenved a késedelmes elintézés miatt n»v 
az építtető, mint a vállalkozó.

De van más módja is a vállalkozó 
jogtalan zaklatásának. Hiába felelnek m-g 
a tervek az építési szabályoknak, nagyon 
könnyű rajta akadékoskodni.

— Vegye más méretre a konyhát — 
mondja a hivatalos szakértő és ha arra a 
méretre veszi, ahogy ő mondta, akkor ismét 
mást beszel.

Újabban kiadták, hogy a felek csak 
délelőtt 11 órától 12-ig nyerhetnek felvilá­
gosítást. Ott ácsorog néha 15—20 iparos i?, 
Mikor az idő eltelt, akkor elutasítják a
többit.

— Jöjjenek holnap ! — mondják és 
a szerencsetlen iparosok kénytelenek holm. 1 
is felmászni a berház második emeletére és
ott várni a sorját, mig a dolgukat elintézik. 
Ha elintézik.

Ha korábban megy 11 óra előtt a fél. 
egyszerűen az órára mutatnak, hogy me’’ 
nincs 11 óra. Várjon. Töltse a draga időn

Úgy tudjuk, a hivatalos óra 8 órakor 
kezdődik a mérnöki hivatalban és a hivatal 
azért van, hogy a közönség rendelkezésére 
álljon általában a hivatalos órák alatt, mint 
ez minden, rendes hivatalban szokás. De a 
városi mérnöki hivatal nem az.

Buzi, a atrohmann.
Husi Sándor öreg kőmives állandóan 

a mérnöki hivatalban lebzsel és ebből megél, 
ő az úgynevezett felelős szakértő, ha hir­
telen sírohmannra van szükség. Mindennap 
feljár a hivatalba és hűségesen megkérdi, 
hogy nincs-e valami aláírni való ? Már tudni­
illik olyan terv, amelyet nem ő csinált 
ugyan, melyet nem is tudna megcsinálni, 
mert nem szakképzett iparos, hanem csak — 
régi jogon, amennyiben már az 1884, évi 
XVII. törvénycikk életbe lépte előtt kőmű­
vesmester volt. Az öreg Busi nem csinál 
tervet, nem is tudna, a munkát nem ö 
hajtja végre, nem is volna rá képes, do 
azért ő a felelős szakértő, mert ő Írja alá.

Tipikus alak ez a Strohmann. Az építő 
iparosok csak úgy hívják : a Fodor mérnök 
ur adjutánsa.

Es az ember több építkezésnél beje­
lentett, felelős szakértő, mint ahány építke­
zésnél az összes építészek és kőművesmes­
terek szerepelnek. Csak ki kell emelni az 
aktákat a levéltárból és nyomban láthatja a 
hatóság, milyen szédületes visszaélésekről 
van szó. Ez az ember egész sereg, olyan 
építkezésnél szerepel felelős szakértőkén', 
melyeket jogosítvány nélküli kontárok haj­
tanak végre, melyekről fogalma sincsen, sőt 
azt sem tudja : merre folynak azok az épít­
kezések.

Ez a hallatlan visszaélés már évek óta 
tart és nemcsak tudja ezt az egész mérnöki 
hivatal, hanem még elő is segíti. A rendőr­
ség persze nem tudja, de ez utón szerezz 
tudomást róla.

Lapunk közigazgatási munkatársa kér* 
dést intézett Borsos József h. főmérnökhöz, 
hogy tudja-e, kicsoda ez a Busi Sándor ós 
a h. főmérnök a visszaéléseket látó, de 
ellene hiába küzdő ember szomorú hang­
ján jegyezte meg :

— F.ogyne tudnám : ez »e »P-

Megérkeztek az őszi férfi divat újdonságok
melyből a legelegánsabb úri öltönyök, felöltők és átmeneti kabátokat készítek ós készítem a legelegánsabb 
alkalmi ruhákat u. in: zsákét, smoking és szalon öltönyöket, úri emberek részére viselő magyar öl­
tönyöket, bármely korszakbeli rliszmagyar ruhákat, vasúti és katonai egyenruhákat. Úgy tényleges 
mint tartalékos tisztek, egyéves önkéntesek azabúly szerűen, de a legelegánsabb kivitelben szereltetnek íel
»-« 
* ■ Prelovszky Andrásnál, Debreczen Kossnth-ntca 4. szám. ««
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rijbb ép 11c©7.é83le állandó strohmanaja, 
mint felelős szakértő.

De tudja-e azt a h. főmérnök ur, hogy 
kiknek « strohm&nnja ez a Busi Sándor ? 
Valószínűleg tudja, mert lehetleu nem látni 
■zt a vasárt, ami körülötte folyik a mér­
nöki hivatalban.

Megkárosított ipxro3ok.
Hogy a csatornázás és vízvezeték el­

készült, a háztulajdonosok ezrei kénytelen 
aj closette-hazikókat építeni. Ez a munka 
a kőmives és ácsmesterek hatáskörébe tar­
tozik. De ők nem kapnak ilyen munkát : 
ka kapnak is, a legritkább esetben.

Természetesen a háztulajdonosok nem 
tadják, hogy jogo-itott-e a szerelő vagy 
bádogos az ö munkájuk elvégzésére és 
megadják a megbízatást. Az illetők aztán 
gondoskodnak strohmannról : felelős szak­
értőről.

— írja csak ala Busi bácsi — és 
Busi bácsi aláírja. Hogy hol és ki csinálja 
a munkát, azt Busi bácsi nem tudja, az 
aláírásáért megkapja a maga pár koronáját 
és rendben van a dolog.

Természetesen a jogosított iparosok 
kiszámíthatatlan károkat szenvednek a mér­
nöki h vatal strohmannja miatt. Csoda iga­
zán, hogy eddig tűrni tudták ezt a hallat­
lan visszaélést, mely egészen megnyomo­
rította őket. Do tovább már ók se tűrnek,*

íme az első bokréta a mérnöki 
hivatal panamavirágocskáiból. Egyelőre 
talán elég lesz ez is. De nem marad 
el a többi sem, mert ha a város ve­
zetői annyira gyámoltalanok, hogy 
nem mernek föllépni a panamahivatal 
ellen, föllépünk mi és a nyilvánosság 
előtt fogjuk kényszeríteni a hatóságot 
a legerélyesebb föllépésre.

Tisztogatni akarunk.

Színház.
A hat! műsor.
Ma, vas áru rp dóintao:

re A hH,
népszínmű 3 felvonásban.

Vasárnap est3 !
GYERÜNK CSAK!

revü hét képben.
Hétfő: Gverünk csuk!
Kedd: Gvorünk csak!

Gyerünk csak!
Bemutató előadás.

Forró, zajos estélye vole tegnap a 
színháznak. A nézőtér zsúfolva volt közön­
séggel, a színpad zsúfolva volt szereplőkkel, 
közben és végül pedig a nézőtér zsúfolva volt 
közönséggel, keverve a szereplőkkel is.

Mint méltóztatt.ik látni, különös szin- j 
darab a revü. J kedvében csakugyan nem j 
fér a bőrében, átlépi még a rivakl it is.

Hogy mi minden van a Gyerünk csak !- ' 
ban, azt nem lehet egytől egyig felsorolni. | 
Nehezebb fel idat volna, mint a színpadon 
előadni, pedig az sem könnyű munka.

Tartozunk annak megállapításával, hogy 
nyen fényes kiállítást még nem láttunk a 
debreceni színházban. Egyetlen színigazgató­
ik sem állott még módjában bemutatni 
nyen igazán pazar luxust. És irrr, Mczoy 
Bela, az uj színigazgató, alig hogy meg­
kezdte a működését, Győrünk csak ! — 
gondolta magúban — és lehozta ide a leg­
újabb színpadi technika legbravurosabb pro­
dukcióit.

Valamennyi kép egyformán színes és 
megkap I m hü. A Bristol szállodától —bal- 

I oldalán a dunaparti korzó panorámájával — 
a gyönyörű képviselőházi terem, a csodás 
ba k-szob n stb. keresztül a kabaret-szinpa- 
dig mindcgy:k rendkívül tetszetős.

A kos-tűnök szintén páratlanul érde­
kesek és ragyogónk. T< n-érdek p.mz fekszik 
ezekben a dekorációkban és ruhatárb m. 
Ilyen határtalan á dozatkeszséghez csakugyan 
fővárosi direktornak kell lenni s legtöbo, 
arai vidéki színigazgatótól telhetik, az, hogy 
pár napra kibérelheti. Ezt se mind' nik, eb­
hez is legalább — ilezey Bélának kell 
lenni.

Egyébként a darabot nem lehet komo­
lyan venni. De nem is szükséges. A rendel­
tetése ugyanis csak az, hogy egy kellemes 
estét szerezzen. Ehhez pedig a Gyerünk csak! 
ugyancsak be van rendezkedve. E ;y szétfolyó s 
nem is fontos mese a legaktuálisabb eseménye­
ket parodizálja. Például, hogy csak néhányat 
emelitsünk, a múlt nyári parlamenti viha­
rosa:. Tisza — itt Duna — István élénk 
szereplései (Fehér Gyula maszkban, hang­
ban, mozdulatokban egyaránt bámulatosan 
kopirozza az „erős kéz* politikusát). És 
szerencsénk lehet képviselőinkhez (Madas 
István szintén nagyszerűen eltalálta Láng 
Lajosi), a debreceni küldöttségekhez stb. A 
mozi-szinnek egészen debreceni műsora van. 
A vászonra vetítik — sőt meg is éneklik — 
középületeinket, színészeinket igazgatóstól 
és Mezey Béla kapott is sok tapsot és 
konstatálhattuk azt is, hogy a kitűnő Nagy 
Aranka, meg az elegáns s kedves Oláh 
Gyuszi már is mily n népszerűek.

Aztán egész garmadáját nyújtja még a 
darab a valtozatosabbnál-változatosabb at­
trakcióknak. Egy sereg ötletes kupié, egy 

: csomó tánc, apacs-tánc, lepke-tánc stb., 
í élénkebbnól-éléiikebb felvonulások, amelyek 

meglepő precizitással sikerültek és mi kell 
még V Van mindenből elég. Nora utolsó 
ötlet a football-meccs a színen és az a 
telefonos tréfa sem, amelyet Lajthai és 
Szentiványi Gitta végig játszanak.

Ez a nagyszabású revü foglalkoztatja 
az egész személyzetet. Különösen nagy si­
kere volt Nagy Arankának, aki egy kole­
rát,ur-primadonnától szokatlanul élénk tem­
peramentummal játszotta nagy és fárasztó 
szerepét 3 az már inkább természetesebb, 
hogy nagyszerűen . énekelt. Megérdemel 
minden elismerést. Ügyes volt Oláh Gyula 
és virtuóz táncosnak bizonyult Szalai Gyula, 
akinek ezt a ritka tehetségét mihamarabb 
föl fogják fedezni és ezért meg is szeretik 
majd. Jóízű, minden izében eltalált figurát 
csinált Bombái Gusztáv a debreceni cívis­
ből, valamint Kassai Károly is. A sikkes 
Bányai írén szintén igen tetszett.

Hataim is munkát végzett Czakó Gynla 
főrendező, aki hat nap alatt teremtette nr-g 
ezt a tarka-barka világot. A sikerből két­
ségkívül övé az oroszlánrész. Kiváló segítő - 
társa volt Porozol Ktrola, aki a táncokat 
tanította be nagy romínnal.

A publikum jól mulathatott s elmond­
hatta : — Ez aztán egy haccacáró! Gye­
rünk csak ! újra !

A Gyerünk csíki sikere, (A szín­
házi iroda jelenti.) A jelek arra vallanak, 
hogy a színház igazgatósága megtalálta 
szeptemberi slágerét. Pompás nvári darab­
nak bizonyult a Gyerünk csak, amelynek 
nincs más célja, mint a szórakoztatás, de 
ezt aztán nagyszerűen be is tölti. Az ötle­
teknek elképzelhetetlenül gazdag garmadá­
ját nyújtja ez a rovii, amely minden moz­
zanatával le tudja kötni a közönség figyel­
mét. A fény/s látványosságokat egyszeriben 
a legelevenebb táncszámok váltják fel, 
pgymá't kergetik az érdekesebbnél érdeke­
sebb meglepetések és fordulatok. Érthető j 
ezek útin. hogy a szombat esti premiere

zsúfolt ház előtt s a legkitűnőbb hasfalat 
mellett zajlott le. A darab további előadásai
iránt csak fekozódhatik az érdeklődés és a 
vidékről is tömegesen érkeznek telefon- 
megkeresések a Gyerünk csak ! előadá­
saira.

Kik váltottak béri etet ? (A isin-
huzi_ iroda jelentése.) Tegna.p a következő 
bérlők váltották ki a helyükéi: Bárdos 

’ ríéza, Szitányi János, Kon ior Zsigmond és 
I Szabó László, Nagy Jakab, dr. Ujfalnsei 

József, dr. Liszt Nándor, 'Szendrő Sándor,
I Bach László, Debreczeni Loszló és Kerekes 

G., dr. Vass Károly, Than Gynla, Pénzes 
j Sándor, Csáky János és Eöry János, özv, 

Reichmann .-irminné, Dcomahidy E'omér, 
Woszprémv Zoltán, Nagy Lajos, Rauch 
Árpád, Srólőssy Ferencné, Somogyi Ma­
rianna, Trozonyi Gézámé, Békés Lajos, Éritó 

, Ernő.
A Náni vasárnap délután. (A

szinhizi iroda jelenti.) Vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal Náni cimü nép- 
szinmü kerül színre, amely különösen a*A- 
mittiat a vasárnap délutáni közönség érdek­
lődésére. A darab érdekes meséje tele van 
tűzdelve a legpompásabb magyar nótákkal, 
amelyeket színpadról ma már olyan ritkán 
lehet hallani.

A Debrecen Bate színházi és mozi 
lap közli a Gyerünk csak: teljes műsorát, 
meséjét, az Összes mozik és mulatók műso­
rát. Megjelenik mindennap. Kapható s trafi­
kokban 6 fillérért.

A Concours Hlpplqne 
jelentősége.

Wolkenatein ©svaid gróf 
nyilatkozata.

Többször jeleztük már lapnnk hasáb* 
jam annak a nagyszabású lovarjátékn&k a 
jelentőségéi1, melyet a Debreceni Urlovas él 
ür kocsis-egylet a 7-ik cs. és kir. huszárez­
reddel vállvetve rendez. Tudjuk, begy a 
Concours Hippi quo nemcsak a lónemeu'tés 
feladatának nagyszerű elősegítését szolgálja, 
do idegenforgalom szempontjából is a agy je­
lentőségű esemény. Most abból » magas 
szempontból, melyből a lósport országos te­
kintélyű vezetői nézik ezt a nemes sportfadte 
hangzik el egy mindenek felett álló kritika,

I Wolkenstein Osvald gróf fő udvarmester, S 
lóegyletnek mondhatni világtekintélye, a kö­
vetkező nyilatkozatot tette "legutóbb a Deb- 

i receni Concours Hippiquéről:
— 1912. október 2ő«én és 30-án Deb- 

recen városa Concours Hippiquét rendeseit. 
Az eredmény olyan jó volt, hogy Joggal 
mondhatjuk. Debrecen méltó arra, hogy 
a monarchia vidéki városai közül úttörő 
lehasson.

— Különösen bebizonyult ennél a 
Concours Hippiquenél, hogy a jó magyar 
fölvernél semmi konkurronciától nem kell 

, tartania a lótenyésztőknek. Pedig most az 
i a veszély fenyeget, hogy számban és tekin- 
I télyben megcsappan. Sok és erős ellenfele 

van, igy az automobil, az amerikai és hi­
degvérű tenyésztés és a legelőknek feltörése 
az intenzivebb gazdálkodás miatt. Hazánk 
nagy urai régebben mind tartottak ménese­
ket, melyek legtöbbje most feloszlik. Ily 
körülmények között kellemes feltűnést kel­
tett a tavalyi Concours Hippiquon Debrecen 
város történelmi ötösfogata, mely lovak 
délceg tartása, magas járása a város sa. át 
ménesében, a Nagy hortobágyon nevelte- 
ett ki.

Majd nagy elismeréssé! beszél a nemes 
gróf a város vezetőségének s a rerdőisóg- 
nek előzékenységéről s a dijak szépségéről 
os nagy számáról. így fejezi be nyilat­
kozatát.

— Adjunk tehát helyet és alkalmat,

Iggiohb minőség# angol gépszijak és gép- Bészler ®S Dávid
felszerelőül czikkek• •

vaakereslrodökniil 1048
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hogy benmtBsirok a magyar fél vért. Ren­
dezzünk Concours Hippiq íet, amely fokozza 
a tenyésztési |;edv?t, a ltvugla-, cs hajtás 
iránti helyes fertelmet, az Ízléses összeállí­
tást, a résztvevők testi ügyességét, a vásárt 
stb. A tavalyi eredmény után pedig jogosan 
reméljük, hogy az október 14., 15., 16., 18. 
és 19. napjain Debrecenben megtartandó 
lovasünnepélyn nk is elsőrangú sikere lesz.

Itt jegyez; tűk meg, hogy a Concours 
Hippique nlkalnIából a rendezőség október 
11-én, pántoké.0 a Ilortobágvra kirándu­
lást rendez, mcilyre a közönség köréből is 
elfogad jelentkezéseket Lóránt József ver­
senytitkár, Piac-'Utca 16. szám. A kirándulás 
reggel lesz, beérkezés este 6—7 óra között 
külön vonaton.

Menyasszonyi ékszerek!!'
karikagyűrűk, hövesgyürfik, 
hős,szóláncok, kitűnő szer­
kezeti! órák óritsi válasz­
tékán, feltűnően olcsóra

; leszállított árakon
szerezhető most be a

Löfkovits Arthur es Társa
cégnél.

Arany, ezflst és acél karékórák nagy 
választékban. 1193

Újdonságok.
• Vasárnapi ietentisateletek. Vasár­

nap, Bzept. 14-én a református templomok­
ban a következő sorrendben tartatnak meg 
nz istentiszteletek: a Nagytemplomban pré­
dikál Urai Sándor lelkész, a Kistemplomban 
9 órakor Bodnár Gábor a.-lelkész, 11 órakor 
Nagy Lajos s.-lelkész, a Kossuth-utcai tem-

fdómban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az 
gpotályi templomban Nagy Lajos s.-lelkész, 

a városi szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Ko­
vács János vallásoktató lelkész, a Homok­
kerti imaházban Polgár Gyula s.-lelkész.

Ma, vasárnap a római katholikus tem­
plomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
csendes szent mise, 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor 
ünnepélyes szent mise segédlettel, utána szent 
beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise a loan iskolai növendékek ré­
vére, fel 12 órakor csendes szent mise. 
Délután fél 3 órakor bérmáiási oktatás, 8 
órakor litánia, utána rózsafüzér, 4 órakor a 
Jé us szent szive társulat havi ájlatossáza 
szent beszéddel és litániával. A jövő vasár­
nap, 21-én lesz a bérmálás.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban ma, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az isten,isztoletot Materny Lajos fóes­
peres fogja végezni.

Ma, vasárnap a gór. hath, temnlom- 
ban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, 
d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
vecsernye, 4 órakor rózsafüzór ájtatossag.

Eljegyzés. Üzv. Fischer Jaknbné 
leányát, Stefikét eljegyezte Weisz József. 
(Minden külön értesítés helyett.)

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Czipó Miklós Urszán Máriával, Boné Imre 
Kádár Máriával, Szegedi Károly Eszenyi 
Máriával, Szemerédi István Krdődy Erzsé­
bettel, Grósz Sándor FGrdmr Eszterrel, Csor­
dás Sándor Koroknál Rozáliával, Csűri Fe­
renc Greisinger Margittal, Poivák Mihály 
Gelle Juliannával, Kiss István Fogarasi Er­
zsébettől, Eriid Ferenc" Szeosei Zsuzsánná- 
yal. Kel-, -ion L ijes P-M Eszterrel.

* A homokkerti ifjúság szüreti mu­
latságot rendez szeptember 27-én, szombaton 
este Oláh Károly-utca 10. szám alatti szép 
tiszta udvarban, sátor alatt. A mulatság világ- 
postával, szépségversennyel, konfetti és szer­
pentin csatával lesz egybekötve. Tisztelettel a 
rendezőség.

* A balmazújvárosi rejtély.
A balmazújvárosi rejtélyes gyilkosság 
ügyében a nyomozás már olyan stádi­
umba jutott, hogy a csendőrség Tar 
István gazdát és a feleségét átadhatta 
a kir. ügyészségnek. Az ügyészség 
Tar Istvánt letartóztatta, az asszonyt 
pedig szabadlábra helyezte.

* Kereskedelmi éa iparkamarai 
közlemények. A kamarának értésére ju­
tott, hogy sok esetben a cs. és kir. udvari 
szállítói címmel felruházott cégek a reklá­
mozást oly kép űzik, hogy üzletfeleik (viszont- 
elárusító) üzlethelyiségeiben, kirakataiban 
és sokszor üzlethelyiségeik külső részein 
oly felirata táblákat alkalmaznak, amelye­
ken a cég nevén kívül a cs. és kir. udvari 
szállítói jeltó és a magyar, illetve osztrák 
címer is fel van tüntetve. E feliratból az­
után a felületes szemlélő azt a benyomást 
is nyerheti ; mintha az udvari szállítói cim 
használatára jogosított cég készítményeinek 
az elárusítója volna a címnek használatára 
feljogosítva. Miután ez az eljárás az adomá­
nyozott címmel reklámozás céljából való 
visszaélés, a kamara ezúton tájékoztatja az 
érdekelteket, hogy az 1911. évi november 
hó 14-én kelt legfelsőbb elhatározással jó­
váhagyott szabaiyzat 4. §-a értelmében a 
cs. és kir. udvari szállítói cim tulajdonosa a 
cimet csak fő- és fióküzletében használ­
hatja. Ennél fogva a cégbirtokos a cím 
visszavonásának terhe alatt kötelezhető, 
hogy viszont elárusítóinak a cim, illetőleg a 
kifogásolt táblák használatát tiltsa meg.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek : Dr. Kuthi 
Sándor Szántó Mariskával, Vasas János 
Nagy Zsuzsannával, Kara Sándor Szemenec 
Annával, Deák Sándor Liener Máriával, 
Kovács Lajos Goda Erzsébettel, Szegedi 
Lajos Kovács Erzsébettel, Pákozdi Sándor 
Gonda Máriával, Szegedi Dániel Wácra 
Júliáiméval, Györfi Gábor Kristóf Zsuzsan­
nával, Kerezsi János Matkó Rózával.

* Ki csinálta a rossz tréfát ? La­
punk egyik múlt számában megírtuk, hogy 
az állomás épület előtt milyen különös jele­
net játszódott le. Ott sétált egy Rabies Béla 
nevű fiatal ember, akiről a közelben posztoló 
rendőr előtt azt állította egy ismeretlen su­
hanó, hogy közveszélyes csavargó. A rendőr 
igazolásra szólította Rabicsot, ki igazolta 
magát. Azután ez a rossz tréfáért felelősségre 
vonta az ismeretlen suhancot, ki felelet gya­
nánt egy kővel úgy szájba vágta, hogy há­
rom foga kiesett s aztán elmenekült. Furkó 
rendörörmester kiderítette és elfogta az ille­
tőt Rezes Gyula 18 éves napszámos fiú sze­
mélyében, aki ellen a rendőrség megindította 
az eljárást.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthe­
tetlen jó férj, api, nagyapa, testvér, nagy­
bácsi, sógor és áldott emlékű jó rokon : 
néhai polg. id. Kecskés Istvánnak folyó hó 
12-én reggel 4 órakor, életének 85-ik, bol­
dog házasságának 53-ik évében váratlanul 
történt csendes elhunytál. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 14-én, délután 3 óra­
kor foznak, a Hidhaz-utca 12-ik száma 
házunknál, a rof. egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után, a Kos.-uth-utcai te­
metőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
vcgtisztcssegtételre rokonainkat, ösumrő- 
seinket és a n. é. közönséget szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913, szep­
tember hó 18. Béke lengjen hamvai felett 1 
Bánatos özvegye: Polg. id. Kecskés Ist­
vánná Szabó Zsuzsanna. Gyermekei; Zsu­
zsáim» férjével polg. Várkonyi Józseffel éa 
gycrm^koi. István nőiével Juhász Julianná­

val és gyermekek. Eszter férjével polg. Da­
rányi Sándorral és gyermekei és Jáno* 
Vejo : Polg. Berkesz Janos gyermekeivel' 
Elhaltnak testvérei: Kecskés Zsazsáaná 
özv. polg. Bihari Mihálync és gyermeket, 
Polg. Kecskés János nejével Kun Limával 
ti a gyermekei. Sógor és sógornője : Özv. 
polg. Mikecs Ferehcné és gyermekei. Pol<- 
Szabó István nejével. Polg. Földes! Imrémé 
férjével és gyermekeivel. Számot közeli és 
távoli rokon nevelten is. A temetést Pelev 
Imre temetkezési intézete rendezi. Bádogos­
utca 6. szám, kenyórpiac.

* Kolera gyanúsok. Az állomásra 
kirendelt rendőrségnek ugyancsak sok dol­
got adnak a kolera-intézkedések. Ugyani; 
mióta kolera-megbetegedesek fordulnak elé 
az országban, minden koleraeyanus vidékről 
jövő utast megfigyelés alá vesznek, Furkó 
rendörörmester van megbízva azzal, hogy 
az ilyen utasokat feltartóztassa. Persze nem 
múlik el nap, hogy három-négy utast fel ne

, kelljen tartóztatni. Tegnap is négy ilyen 
eset fordult elő. Szerencsére még egyetlen­
egyszer sem konstatálták a kolerát. A? 
óvatosság azonban semmiesetre sem árt.

* A Debreceni Kölcsönös 
Segélyző-egylet mint előző évek­
ben is, szeptember 15-ón megnyitja 
31-ik évtársulatát. Városunk ezen 
legrégibb és legnagyobb szövetkezete 
a lefolyt súlyos időkben is mindig 
tagjainak rendelkezésére állott és 
kölcsönöket egész éven át folyósított. 
Tagjainak száma ma is több mint 
tízezer és befizetett üzleti tőkéje kö­
zel 7 millió korona. A most lezárt 
1913-ik 30-ik évtársulatnak 3955 tag- 
könyvre 35416 törzsbetétje van. Ősz- 
szes törzsbetétjeinek száma mintegy 
1000000. az uj befizetési törzsbetét 
könyvecskék a belépés alkalmával 
azonnal kiadatnak és a befizetések 
már most megkezdhetők.

* Szerencséi 13-as as ám. Ez a
szám — a 13-as — azért jelent most sze­
rencsét, mert az Uranus színház vásártér; 
nyári helyiségében a már megszokott olcsó 
belépő dijak mellett, „tizenhárom^ szebbnél- 
szebb képekből álló remek műsor kerül be­
mutatóra ma, vasárnap délután 4 órától 0 
óráig, mérsékelten leszállított helyárak mel­
lett, 6 órától rendes helyárak, folytonos be­
menettel. Utolsó bemenet 10 órakor.

* Tegnapi halottak. \s álla ni anya­
könyvi hivatalból a tegnapi nap folyásán 
a kővetkező halálozásokat jelentették be: 
Kovács Eszter ref. 10 éves, Weisz Berta 
izr. 16 hónapos, özv. Erdei Jánosné ref. 
60 éves, Kanál Margit ref. 5 hónapos.

* Beíratta a Nöth-zenekoneervi- 
tóriumba. Szent Anna-utca IS. szám. A 
Nőth-zeneiskolába beiratkozni bármikor lehel 
az esti tanfolyamra is. Tanszakok : ének, he­
gedű, zongora és cimbalom. Bővebb felvilá­
gosítás és díjtalan prospektus (tájékoztató) 
kapható az intézet helyiségében.

Pigniczky István
cronometep és miiórás

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig
elsőrendű szak­
munkása volt.

Csakis szolid, fi­
nomórák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem

ben 991 ■V- fc
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* Gyilkosáig 4s öngfllkosság.
'i’apolcaról jelentik: Szőke Sarun kisgazda»
' ínségével dolgozott a szőlőjében. Az asszony 
a83znl érezte magát es bement a pajtiba 

lefeküdni. Az ember, aki állandóan resseg 
volt utána ment, baltával főbe ütötte, 
untán felakasztotta magát. Mire rájuk akad­
tak, mindkettő halott volt.

* Köszönetnyilvánítás. A felejthe­
tetlen drága jó nőm, szeretett leányom te­
metésén mecrj lent rokonaink, jó ismerő­
seink, nem különben a máv. műhely tiszti 
i ara és hii kartársaim, kik mérhetetlen fáj­
dalmunkban őszinte részvéttel osztoztak, 
fogadj-ut ez utón hálás köszönetünket. Deb- 
r cen, 191 3. szeptember hó 14-én. Nemes 
Sándor es ozv. Szabó Károlyné.

Az élő halott utolsó előadása.
Párját ritkitja az a nagy siker, melyet ,Az 
élő ha'ott“ (IX. Parancsolat) cimil mozi slá­
ger előadásai értek el az Uranus (Korona­
passage) mozgó-színházban. Minden nap 
zsúfolt nézőtér gyönyörködött az izgalmas 
jelenetekben s nem tudott betelni a nagy 
művészek szubtilis játékával. Az élő halott 
(IX, Parancsolat) mai — vasárnapi — elő­
adásai a következő sorrendben történnek; 
fi, 7 és 9 órakor. Nem folytonos bemenet, 
inert ,Az élő halott cimil dráma 6 felvonás­
ból áll és teljes előadást betölt. Mérsékelten 
felemelt helyárak. Délután 3 órától 5 óráig 
pompás mozgókép-műsor, mely — szebbnél- 
szebb — 13 képből áll, leszállított helyárak 
mellett.

* Ha azt óhajtja, hogy ruháinak
átfestés» kifíogástalan legyen ; idejében 
tessék azt beadni : Iiajtájer j?á! országhirü 
ruhafestő, vegytisztító, éa gőzmosógyárának 
fiók-üzletébe. Debrecen, Csapó-utca 12. az. 
Szőrméket, selymeket, függönyöket ia vegyi­
leg kifogástalanul tisztit.

* Uj tánotanfolyam kezdődik e hó
16-án, Lorántffy-utca 44. Moskovszky András
oki. tánctanitó.

* Paholyjegyek a Concours h?ppi- 
q’iere. Az október hó 14., 15., 16., 18. és 
19-én tartandó concours hippiquerc a pá- 
holyjegyek már kiválthatók Békés Lajos fő­
téri férfidivat üzletében. Az intézöség ezúton 
kéri fel azokat, kik páholyjegye et jegyeztet­
tek elő, hogy páholyaikat lehetőleg rövid 
időn belül váltsák ki, mert a kereslet oly nagy, 
hogy a ki nem váltott páholyokatjaz újonnan 
jelentkezőknek fogják kiadni,'

* „Msteor “ moagó-szinh Bocskay- 
tér 10. sz. Telefon 9—47. Ma, vasárnap a 
következő fényes műsor kerül bemutatásra 
rendes helyárak mellett: A fiirjek vándor­
lása, látv. term, felvétel. Flórián költözködik, 
humoros kép. A postrestante levél, humoros. 
A balett-táncosnő, nagyon mulattató humo­
ros sláger; továbbá bemutatásra kerül „A 
becsületszó“ cimti, szenzációs szerelmi ka- 
tonadráma a tisztek életéből, 3 felvonásban. 
Állandó két órás műsorok. A képek állan­
dóan a szabadalmazott Batka-felc ezüst 
tükörvászonra lesznek vetítve. Tessék a 
keddi műsorjelentést figyelni.

Tessék mintád; kérni a most ér­
kezett őszi és téli női divat-szövetekből, 
melyeknek árai 120 130—140 cint. széles- 
ftben,K Vö0» K 2‘70, K 3, K 870, K 4, 
, ,0 es 5 korona; finomabbak 6 koronától
feljebb. Szabó Lajos fiai.

Plis.aroaás, gouvlerozás, lerakott 
‘ pos aljak, blousok, angol és francia szok- 
iuí • 7 O3*1' Pástok legszebben kész ;lnek 
ikiodyné intézetében, Széchényi-u. 26. alatt.
n ‘Zongoraiskolák, zenemüvek leg- 

Sjobb választékban A n tál 1 y Józsefnél,
8,c'it Anna-utea.

Kiadó lakás 1913. novembe 
ul"ut,Cii 1 • szám, II. emeleti mh 

mZ1’ ,?°Ä,rn ^rendezéssel, konybr 
o-' ‘: ur,16szoba, vizv zeték, légsae 
n-i-',-,0’ .b"'3 úri család vagy magán 

‘ brteűezhetni: Kardos László ttzle 
q . ^auulók felvétetnek elektrotec

eiee,rlla,í0K kérdési pályára. Fi 
trot^lminai báréban. Széchonvi-

* Belyem sportblouo 12 kér. Kom­
lóénál, Piac-n. 52. Megyeház mellett.

* Női zenekar. Ma és • követ- 
keső napokon as első budapesti selnfónikus 
női zenekar, Földest Vilma prlmásnő vese- 
tése alatt a Magyar Király kávéhásban 
hangversenyez, Berzsenyi GLia harmóniám 
művésznő közreműködésével. — Belépő-dij 
nincs.

*A Villám legközelebbi száma válto­
zatos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai eláru­
sítóknál.

* Tankönyvökért fél árnál többet 
ne fizessen senki, kötésért ne fizessen egy 
fillért sem, mert collegium, képző, keresk.,

Eolg., kath., gimnázium, reál, Abeles, Dóczi, 
vetíts stb. iskolákban előirt könyvek fél 

áron kaphatók Harmathynál, Füvész-kert 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.) Osztálykönyvre 
egy gyönyörű tanári zsebkönyv gratis. Rajz­
körzők, vonalozók, könyvtartók leszállított 
áron. Tessék meggyőződni.

* Fajhőről: palackozva, literenként 
kaphatók Szabó Lajos fiai üzletében.

* Bérmainmkönyvek minden nagy­
ságban, csinos kötésekben, nagy választék­
ban Antalfynál, Szent Anna-n.

* Esernyők nők és férfiak részére 
kaphatók S-abó Lajos fiai cégnél.

* Szülők figyelmébe ajánljuk, hogy 
az iskolai év kezdetén lássák el gyerme­
keiket megbízható pontos zsebórákkal! Ily 
órák beszerzésére csakis az országosbirü 
Löfkovits Arthur és Társa céget ajánljuk, 
hol legnagyobb a választék és kizárólag 
elsőrendű áru kapható. Fontos az is, hogy 
bármily hibája esnék az órának az iskolai 
év alatt azt díjtalanul javítja a cég.

* Képkeretezések a legfinomabb 
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, Piac­
utca 89 sz., a Royállal szemben. Tele­
fon 168.

* A Müncheni Paulánerbrai sör min­
den nap frissen lesz csapolva a Márkus- 
pincében.

* Őazi gyermekfelölfcők nagy vá­
lasztékban Komlósnál, Piac-u. 52. szám, 
megyeház mellett.

jíerczeg ferenc meghátrált.
fiBm viszik bíróság eié.

— Tudósítónk telet'onjelentése. — 

Budapest, szeptember 13.
Ma este ért véget az a tanács­

kozás, melyet a volt koalíciós kor­
mány tagjai két napon át tartottak, 
hogy eldöntsék: bíróság elé állitsák-e 
Herczeg Ferencet azon beszédért, 
melyet Aradon mondott és abban 
megrágalmazta n volt koalíciós kor­
mányt.

Úgy látszik, Herczeg Ferenc meg­
gondolta azóta a dolgot és egészen 
másként fordította ki beszéde értel­
mét, mint ahogy azt Aradon hallot­
ták és ahogy azt a munkapárti sajtó 
kihasználta. Herezeg Ferenc akkor 
nem tiltakozott a beszédének elma- 
gytrázása ellen, do most ö magya­
rázza el, ami az óvatos meghátrálást 
jelenti a rágalmazás! pöv elül.

Herczeg Ferenc beszéde ugyanis 
a Berzeviczy Albert által átadott, 
utólag csinált hiteles (?) szöveg sze­
rint igy hangzott:

— Eszem ágában sincs, hogy a 
koalíciós kormány tagjait lopással vádol­
jam, de aligha lesz olyan fórum, mely 
őket a köteles gondosság elmulasztásának 
vádja alul felmentené. Széchenyi most egy

»

táborban van a volt koaltefóvel; »et ajánl­
juk, keresse a tolvajt politikai barátai 
között.

Wekerle még megkérdezte Bér 
zevicaytől, hogy Herczeg Ferenc nem 
nyilatkozott-e úgy, miszerint a volt 
koalieós kormány tagjaira vonatko­
zott-e ezen kijelentése ?

Berzeviczy erre kijelentette, hogy 
ilyen közlésre nem kapott felhatalma­
zást, azonban Herczeg Ferenc kijelen­
tette előtte, hogy bestiádét emléke­
zésből állította össze, politikai bará- 
tainák megkérdezése után, tehát 
annak minden szaváért a felelőssé­
get nem vállalhatja.

Miután igy világos, hogy Herczeg 
Ferenc maga sem vállalja, a vádakat, 
a volt koaliaiós kormány tagjai úgy 
határoztak :

„mivel az a szöveg nem foglal 
magában oly sértéseket, melyekért az 
ügyet bírói útra lehetne terelni, a 
volt koalíciós kormány tagjai elállnak 
az ügynek bírói útra való terelésétől“.

Ezzel az ügy elintézést nyert, 
még pedig nem a volt koaliciós kor­
mány hátrányára.

Bérn)áláSi 
emlék tárgyak
legjobb órák, legszeb 
ékszerek legolcsóban

Kúrián Gyula
órásnál 1228

OEBRECEM, PIAC-U. 42.

Táviratod.
Andrássy, a görög-barát,
Budapest, szept. 13. Andrássy

Gyula, gróf egyik utóbbi cikkében, 
mely a Neue Freie Presseben jeleni 
meg, azon nézetének adott kifejezést, 
hogy a monarchiának Görögországgal 
szoros baráti kapcsolatot kell létesíteni.

Az alkotmánypártból.
Budapest, szept. 18. Az alkotmánypán 

tagjai azt tervezik hogy a párt elnöki tisztére 
magát gróf Andrássy Gyulát fogják felkérni.

Hartl Lujza soffőr lesz.
Budapest, szept. .3. Hflrtl Lujza, 

aki Boroevits altábornagy arculütésé* 
vei lett ismertté, ismét hallat magá­
ról. Soffőr akar lenni, de addig is, 
mig n vizsgát leteszi, penziót nyit a 
Belvárosban.
Földrengés Szabolcsmegyében.

Nyh'bátor, szept. 13. Ma hajnali 
3 óra 7 perckor 16 másodpercig tartd 
földrengés volt. a többször ismétlődő 
gyönge földlökés nagy rémületet kel< 
tett. Több házfal megrepedt, egy ké< 
meny bedőlt, de emberéletben nem 
esett semmi kár.
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Hivatalos termésbecslés.
Budapest, szept. 13. A földmivelésügyl 

kormány hivatalos jelentése szerint Magyar- 
orszá; termése: búza 40 760.000, rozs 
13.270.000, árpa 16 513.000, zab 14.027 000, 
a tengeriben várható termés 46.930.000 mé­
termázsa. A szőlő közepes termést ígér.

Az újabb koleraesetek.
Budapest, szeptember 13. Újab­

ban DeliblAton és Gyulán 2—2 kolera­
eset fordult elő. Temesszigeten eddig 
36 koleramegbetegedés történt 10 ha­
lálozással. Temesvárt a hatóság a 
legszigorúbb óvintézkedéseket foga­
natosította.

Albánia fejedelme.
Becs, szeptember 13. Beavatott 

forrásból jelentik, hogy a független 
Albánia fejedelme Wied Vilmos né­
met herceg lesz.

Karnis hir a fekete himlőről.
Budapest, szept. 12. Több fővárosi 

iap azt a hirt közölte, hogy Turkevén fel- 
iópett a fekete himlő. Ed az álhirt hivatalo­
san megcáfolták. Turkevén nincs fekete 
Ili ml".

mozi lap 
Debreceni

Myiittér.*
Gyerünk csak!

A Debrecen Este színházi és 
rikkancsait Szathmáry Zoltán, a 
Szemle szerkesztője tegnap este rend rökkel 
elfogatta annak dacára, hogy rendes igazol­
ványuk volt. Célja ezzel más nem lehetett, 
mint az, hogy mig a rendőrségen a rik­
kancsok kihallgatása és igazolatása folyik, 
addig a színházba menő publikum ne ta­
lálja meg a Debrecen Est-ét, igy kénytelen 
legyen az ő hetilapját vásárolni. Az eset ru­
gója az, hogy a Debrecen Est-ét rövid pár 
nap a'att a közönség megkedvelte; a szín­
ház előtt kizárólag azt keresi, mivel az ösz- 
szes szórakozási alkalmak ismertetése és 
aktuális közlemények mellett a teljes szin- 
lapot, a darab meséjét benne találja, 
mig Szathmáry hetilapjában mindent kap, 
csak azt nem, amire a színházi publikum ki­
váncsi. Ezért akarja Szathmáry Zoltán min­
den eszközzel a lap terjedését megakadá­
lyozni.

A kenyéririgységnek ilyen brutá’is meg­
nyilatkozása ellen nincs más védekezés, mint 
az egész kellemetlen ügynek, a nyilvánosság 
elé hurco ása. G,verünk csak !

P Tff-!7 József, hírlapíró.
A Debrecen Este szerkesztője,

* K rovat alatt közlőitekSrt non vállal fatelSa - 
Aéyet Szerk.

Masimtoi*
U A
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és sodrony ágybeitét készíti

Készítek a legkényesebb ízlést is kiölő .ifi 6s 
legegyszerűbb vas bútort 6i so Irony í»/ ntítt < 
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Apró hirdetések.
Eladó

homoki bor, kiadó bú­
torozott szoba. Csokonai- 
utca 18. az._________ 7829

Kossuth-
utea 57. sz. ház az ott 
Iotö hentes üzlettel és 
összes berendezéssel úgy­
mint 6 hold ondódi föld 
azonnal eladó vasrv kiadó 
Értekezni »* üzletben.

7810
Eladó

tanya az Ujlóidon, a Tá­
roshoz közel 11 hold. 
Késes-utca 86._____7793

Keveset
használt hálószoba búto­
rok eladók. Voröamarthi- 
utea 32. 7786

Eladó
házak a Bozzay-telepen, 
ugyanott kiadó lakások 
egész udvarral. Értekez­
hetni Csókánál. 7651

Egymalom-u.
7. számú teljesen uj úri 
ház eladó. Értekezhetni 
Eresey főszolgabíróval, 
Hszoboszló. Telefon 4. b

Villám
1911—1912. óvi teljes ír- 
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban. •

Eladó
a Csapó-utca 68. sz. ház. 
Értekezhetni a Köloeön- 
eogélyzőbon. 7187

Kettős
deszka árnyékszők eladó. 
Eüvészkert-uloa 10. 7802

Automobil
14—16 Ph. teljesen jó kar­
ban eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. b

■W— IS II jr.

téglás-kert
I. járásban 1200 négy­
szögöl föld rajta levő 
épü etekkel egészben 
vagy négyszögölenként 
4 koronájával eladó.

téglás-kert
111. járásban, a csősz­
ház mellett és közel a 
téglagyárhoz 1600 négy­
szögöl föld parcellázva 
vagy egészben el idó. 
Értekezhetni a csősz­
nél vagy Csapó-utcai 
zóna mészárszékben.

856

zabáSzat, Varrás
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek c-ak kizárólag intel­
ligens leányok

E IFIT WM SUITE HEIß
Kossuth-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Sti í'Marte

Thomssschlacke

Különösön a jelenlegi

Őszi trágyázás!

Thöiiiassaiak
A legjobb és legolcsóbb 
fobzforsavas miitrágya! 

Óvakodjunk a hamisítástól 
Ceak akkor valódi, ha ily 
zsákban van és ered ti 
ólomzár van rajta. Minden 
zsák tartalomjegyzékkel 

van ellátva!
Kalmár Vilmos

e Thomasphosphat! a brik 
Berlin vozőrképvisolője.
Budapest, Vf. András!-u. 49 

Raktár Debrecenben: 
KONTSEK GÉZÁIT AZ.
rendkívüli olcsó árakra

figyelmeztetjük a vásárlókat. 1240

Füszerkereskedés,
A város legforgalmasabb 
helyén, évek óta fenálló, 
kitűnő menetelő, engedé­
lyekkel, más vállalkozás 
miatt átadó. Értekezni a Deb­
recen Fü-zer kiskereske­
dők egyesületének ügyé­

szénél,

Dr Pécsi Sándornál.
Ä®ffl5EaCntl. 4ÜÄ. 1101

Aláírási felhívás.

A „tüebreoeni Népszövetségi Bitelszövctliezei.“
(Varga-utc. 1f■> dszint az Ipar és Kereskedő mi bank pilótájában.) 1914. óvl j 
hó l--a nyitja mo? II. év:4rsu!at4t Belépésre jelentkezhetni a mai naptól kijannar

ezdvc.— _ ------ JV.il.IUIli.tlll.Ui, U Ili Cl I 1

Kölcsönök az újonnan belépő tagoknak is folyősi Itatnak.
Tisztelettel: /Kar. gg.

sarrv 5=tz?.7:x«kbw

Hélfőíől—GSiitöríökig,

i I

(pusztulása.)
6 felv., tört. dráma.

Felülmúlja

a Quo Vad 1st

Az előadások nem 
folytatólagosan ha­
nem pontosan 6 és 
9 órakor kezdődnek

Mérsékelten felemelt 
helyárak. Jegyek a 
pénztárnál d. e. 11 
órától '|ol-ig válthatók

II i /
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4^* MrOesóeefc egyezeti 
»«etetaee tOesótg 6t UH.
miede» tevebbl «só 5 till.
Vastagabb betűkből tófűi.

Ar*l.ö HlRmiE'inRSKK Age* Mrdetéaefc «Ja etőee
Iteeteeéé. Vidékről api« 
hirdetései dija levélte 
gyekben Is hebéldhetó.

■ —f'>1 Levélbeli tudakozódásokra ingyen adónk felvilágosítást, csak a válaszra szüksége*. bélyeget 
kell mellékelni Tudakozódásoknál * hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell. ÍT

Levelezés.

ínul független leány 60 
korona kölcsönt kér osak 
úri embertől. 7 Levelek 

Viasiaiiíetem főposta
roatante.__________ 7916

Uraim
fiatal úri asszonyt ki se- 
tfitcno ki nagy zavarabol 
60 koronával ? Levelet 
, Szükség törvényt bont" 
a kiadóba kérek. 7913

Megértő
jó barátot keres - isme­
rtség hiányában — igen 
intelligens fiatal ember. 
Modern“ jeligére a ki­

adóba. 7911
Szolid.

fiatal urileánnyal óhajt 
megismerkedni szórako­
zás céljából víg kedélyű, 
de komoly gondolkozás» 
feltétlen úriember. Ked­
ves urileánykák okvetle­
nül Írjanak „Miért ne 
Írnék" jelígóro » kiaduba.

7926

Boroshordók 
használt 6 kor, nj 6 kér 
keid ve hektója. Péterfla- 
ntca 76. < 785

Müveit
franeia kisasszony okta­
tást, társalgást vállal.
Értekezhetni Ikifkovits

ékszerésznél. 816

Egy
kertész munkás óhajt 

megismerkedni közénkoru 
nővel házasság céljából 
levelet „Kertész" jeligére 
kér a kiadóhivatalba. 7965

Ajánlat.
Csemege

príma szÖllőt 5 klgos ko- ! 
sarakban kilónként 40 fii- ! 
lérjével kapható, 16-tól | 
házhoz szállítva. Fried- j 
hinder, Miklós-utca 53. 
Telefon 166. 7866

Kiadó
3 szobás utcai ós 2 szo­
bás udvari emeleti lakás. 
Péterfis 4 5. 7864

Középiskolába
járó 3 izr. tanuló teljes 
ellátást nyerhet. Czeizler 
Jené tanítónál, Bethlen-
titca 21. 7862

Lucerna
friss vágású, kapható Biró 
Pálnak mikopérosi-uton 
esfl kertgazdaságában.

7859
Zongora

és német órákat vállal
iiiv, Elekes Sándorné, 
Péteríia-u. 21. 7854

Hentess
vagy mészáros üzlet okt. 
1-tól kiadó forgalmas he­
lyen, értekezni Bethlen­
ihez 29, 7858

Modern
4 utcai szoba mellék he­
lyiségekkel kiadó. Mes- 
tor-utoa 14. 7847

Halápon
öS hold szántóföld azon­
nal kiadó 50 korona hol- 
<“|ÜL* 4“‘ Kéky Sándorné- 
Bál, Poroszlay Márk-telop.
__________  ^845

Ruha
tisztítást és vasalást 2 K 
tolies szakértelemmel el­
vállalok. Feigenbaum L. 
Arany János-u. 5. 7828

3 szobás
lakás villany világítással 
november 1-re átadó. —
ysemete-u. 7. 7803

Akác-más
nagyban és kicsinyben 
'zogléUv nagy méhészek.
Vörösmarty 14. 7790

Budapcatl
szabónö mindcnuoniü 

tonnkat vállal, házhoz is
megy Vár.,,»™ KI. 7707

Klafló
november elsejétól Szée- 
henyi-utca 21. sz. alatt 
4 szobás modern utcai 
lakás ős ugyancsak no­
vember 1-töl 3 szobás 
udvari lakás Arany János 
utca 39. sz. alatt. 183

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók 
Király kávé és fűszer 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill. 1 liter kövidinka 96 
fill. 1 liter Ezerjó 1.04 fill. 
1 liter Rizling 1.08 fill. 
1 liter Zuldszilráni 1.24 
fill. 5 liter vételnél 3 fill, 
engedmény. 182

V&dási cipőt 
jak és egy éves 

^ - önkóntosek-
jf íB nők ezipót, 

a0>9 csizmát sza­
bályszerűen 

készít Falusi Károly pol­
gári és katonai cipész- 
mester, Csapó-u 41. 159

Pllsanórozáet 
guvrerozást lapos szok­
nyák és blúzok a legújabb
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkai Bella 
Miklóe-n. 5, 179

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gynla asztalos és 
kárpitosnál, Sj-éohenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 157

Kajregenorátor
az őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja a nélkül, 
hogy festene. Ara L kor. 
50 fill. Kubok Sándor 
Megváló gyógyszertárá­
ban Debrecen,Tisza-palota 
________ ____________ 147

Király
kávéi mógis a legjobbak,
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Dabroeen, Dégea- 
íeld-tér 11. 177

Kéz
és Iábizadast leggyorsab­
ban megszünteti a For­
mai. Ara 1 kor. Kubák
Sándor ..Megváltó-' gyógy­
szertárában. Debrecen, 
Tisza-palota. 118

Alsó
osztályú gimnazisták ta­
nítását elvállalja érett­
ségizett fiatal ember.Cim 
a kiadóhivatalban.

Teljes
ellátásra, zongora, 

hassnáíattalözvegy uri- 
nó ellogad flu gyerme­
ket, kit nagyobb fia ta­
nulásába némi oktatásba 
is részesítené. Magos-u. 
14 szám. b

«=1

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

olosóu

!i KI

Kiadó 
2 seoháe utcai lakás mel­
lékhelyiségeivel. Vár-u. 4.

7880
Hord*«

káposzta e szokott jé íz­
ben és minőségben már
kapható, 1. klg. 16 fill. 
Boruze füszerkereskedő- 
nél, Rakovszki-u. 7877

Modern
udvari lakás kiadó. Hu- 
nradi-u. 34, 7871

Tejestej
kaphetó házhoz srillitva
tudakozódni Piac-utca 79. 
Második emelet. 7875

Főiőnó
a főzés minden igában 
jártas, ajánlkozik bejáró 
főzőnének. Péterfia-utca
Visz.__ ____________ 7872

Konyhák
jótállással, kályhák kő 
betéttel igen olcsók Nagy 
vaskoreskodőnél, Csapó-
utca 68. 7875

Bzéohenyikert
Erős Lajos-utca 6. 3 szo­
bás lakás villanybrrcn- 
dczóssel októbertől májes 
1-ig kiadó. 7882

Csinosan
bútorozott külön bejáratú 
szoba kiadó. Hosszupályi- 
ban szüretelendő 40 hektó 
must eladó. Szappanos- 
utca 16 sz. 7885

18 hold
ujföld, pacsi iskolához 

közel, tanyával kiadó. — 
Rákóci-u. 19. 7887

Kiadó
októberre egy szoba elő­
szoba honyhás úri lakás 
24 korona. Pince lakás 
14 korona. Házmesterfiö 
lakást kap. Csemete-utca 
végén tfortobágy-utea 13. 

________ _____ 7903

Figyelem!
Az Uialnnosan kedvelt ■
,EQ¥ács*-fél@

virslii
mai naptól kezdve 

újból
/rissen kapható ,

iiois Kálin és te -
utódánál

Szippanos-utoalS
Telefon 3—80.

1074 !

Idősebb
jobb asszony elmenne 
egy magános úrhoz fűzni 
és egyébb házi dolgot 
végezni, vagy egy pár 
embírhez esetleg jobb 
gyermekek mellé is. Si- 
monfi-utca 19. 7913

Bérbeadó
birtokok: 4U, 60, 100 és 
ltiti holdassak, 127 felesbe 
Pataky, Csapó-u. 53. 7017

Egy
gyermek bőtojli asszony­
nak szoptatásra kiadatik.
Fazekas Millály-u. 2. 790s

Halápon
22 hold föld kiadó. Hat­
van-utca 24.

Priroa
firneisz 1 kiló 1 kor. 10 
fill. Kétmalom 16. 7938

, ~~ Sok
mellékkereset üzlet szer­
zőknek. Bővebbet Pick 
Nándor építésznél Vöriis- 
mnrtv-u. 10. 7022

Ujfehértón
kényelmes

nrl lakás
kilenc holdas szőlő 
és gyümölcsös álköl­
tözés miatt olcsón

eladó, lose
Felvilágosítást ad

Tatay Imre
királyi állatorvos, sze­

rencsi lakos.
Használt

bútorok, szekrények, szé­
kek, ágyak, tükör, kép, 
mosdó, íróasztal, konyha­
berendezések használt ós 
nj állapotban legolcsób­
ban Kónya asztalosnál 
Paosirta-u, 27. 7933

;Oéplró
kisasszonyt kereskedelmi 
végzettséggel alkalmaz 

itteni pénzintézet. Aján­
latok a kiadóhivatalba 
küldendők „Előmenetel“ 
jeligére. 7925

csinosan bútorozott zzob# 
minden órán kiadó Magoe- 
utee 16 sz. 7919

Mó*
pergetett, 5 klg. vételnél 
V4Q kor. Faragó-u. 18.

7936
Bent

étkezésre ízletes házi 
koszt kapható havi 50 
kor.-ért. Eötvös-utea 66.

_______ 7937
Elvállalok

mezei árok tisztítást, eset­
leg uj árkot vagy (határ 
árkot kiásni. ____ 7928

Bútorozott
szoba liiadó Kossnth-u. 
6 sz. az udvarban. 7952

Kézzel
szedett őszi körte kap­
ható Kaszanyitzky üzlet­
ben vagy Simonyi-ut 25.

7953
Bolthelyizég

Csapé-utoa 6 sz. házban 
november elsejére laadó. 
Értekezhetni az ugyan­
azon házban levő „Hor­
tobágy" gőzmalmi liszt- 
!k tarban. 7951

Csemegeszőlld
5 kilós kosarakban 44 fill. 
Szabó Lajos fiai üzleté­
ben. 7953

Bérbeadó
vagy eladó házak. Knrno 
utca 110 szám alatt uj 
házak bérbeadók vagy 
eladók. Értekezhetni va­
sárnap délután a hely­
színen. 7949

GimbaJomjáték
cimbalom tanulásra vo­
natkozó presp >kíus (tájé­
koztató) kapható díjtala­
nul az intézet helyiségé­
ben. Szent-Anna-utca 18. 
Bővebb felvilágosítással 
szolgál Ntith Antal he­
gedű- és cimbalom-tanár. 

____ _____________7943
Baros-

utca 15. 3 szobás utcai 
modern lakás mellék he­
lyiséggel azonnal kiadó-

7900
Udvari

1 szoba konyha és pineo 
lakás kiadó. Rákóci-utea 
66 szám. 7897

Szép
szoba konyhával modem 
uj házban ölesén kiadó. 
Bercsénvi-u. 29, 7896

Kiadó
k*t tseba, konyha, epéje
fürdőszoba fűthető kád­
dal, villany világítás havi 
26 kér. Csapókért, Kim- 
zsi-u. 76. f895

Ztild
lucerna kapható Vilmos 
kaszárnyával szemben 6 
fillér öle. 7871

Hómat
kisasszony órákat sd. 

R. D. Lrzsébet-ut 4. 8000

teljesen modern 4 szobáé 
lakás kiadó. Ferenez Jó* 
zseí-ut 23.

Cimbalmosat 
tanítok úgy kezdőket 

mini haladókat a legma­
gasabb kiképzésig. Ródi 
Bihary Gizella Kossulh- 
utca 43. 7991

Heted
gimnárista tanítványokat 
elfogad. Ugyanott éoska 

, cimbalom, zongora eladó.
j Cim a kiadóban. 7998

Ti űezer
korona készpénzzel egy
kitűnően jövedelmező bér- 
ház elköltözés miatt meg­
vehető. Cim Piac-utca 60. 
Dohánylózsde. 7995

Pinoelakfce 
száraz, világos kiadó.

Nemzetór-u. 3. 7996
Kalap tisztító 

műhely Arany János-u. 
5. sz. Női és férfi kala­
pokat tisztítani és vasalni 
elvállalok, Beliczay L. 
kalapos. 7987

KUdó"
a Plae-uteáhos közel egy 
forgalmas tizlet. Cím a 
kiadóban. 7989

ElUirendü
úri házi koszt kapható 
kihordásra és bontétke- 
zósre egy grófi házban 
volt gaxdasszonynál. He­
gedűs Autalné, Szent-anna 
utca 27. 7992

Lépes
és pergetett méz kapható 
Rákóczi-ntoa 18. 7994

Vidéken
jó forgalmú füszertizlet, 
korcsma és dohány enge­
délyei kiadó, esetleg ke­
vés pénzzel házzal egyrtt 
eladó. Bővebbet Arany 
János-u. 53. 7993

Eladó
három Shuttleworth

Egy vaiódi ébenfa

úri szoba
gyönyörű miiasz- 
taloa munka, an­
tik arany díszí­
téssel, egészen uj 
készpénz fizetés 
mellett féláron

eladó. I
Értekezhetni

KOPiCZ rüiiaíBsiönél
Arany János-u,

10. szám.
Pénzügyi

Uináosos özvegye anya 
he-lyottos óhajt lenni dí­
jesés nélkül hélyben vagy 

vidéken. Internátusba" 
házvezetőnői állást is el­
fogad, hol már alkalmaz- 
va vt'll. Cim a kiadóban. 
_____________________ 7978

Egyszeri!
és különleges órákat pre­
cízen javít Apródy, Szőni 
Anna-utva 2, 7933

Díványok
készen leg olcsóbban Nagv 
Antalnál kapható. Aranv 
JAnoa-utca 38. 7954

Csinosan
bútorozott utcai szoba 

előszobával kiadó. József 
kir. hereeg-u. 41. 7961

3 szobás
modora Uten» lakás el­
költözés végett azonnal 
kiadó. Kakovuzki-utca 3. 
______________    7978

Kiadó
lakás, modern 3 szoba, 
fürdőszoba, gázvilágitás, 
családi ház. Guray-u. 19.

7962

fiioya fásár

gőzkazán és cséplő 
8 és 6 lóerős jó­
karban készpénz 
fizetés mellett. — 
Laczka László Deb- 
reczen, II. Bethlen- 
____utca 48. 972

MnnkéanSk
kárpitozáshoz felvétetnek 
a Vas és Rózbutorgyárba. 

_______________ 8004
HŐI

ruhákat legolegánsabbig 
készítek Bogdán Róza 
női szabó. Kigyó-utea 8. 
_______________ 7978

Gondos
asszony gyermeket vállal 
dajkasitgba. Jánosi-utca
12 sz. Levél után jövök.

7980

a harisnya áruházban. 
(Doszpoly János utóda 
cég, Főtér, Tisza-palota). 
A böszörményi harisnya 
gyár gyári raktára. Tekin­
tettel az iskola szezonra, 
minden nemii harisnyák 
KP^-al olcsóbban lesz­

nek árusítva. 
Hetenként kétszer: szer­
dán és szombaton friss 

szállítmány.
6 és 12 pár vételnél 

6%, engedmény.
Szigorúan szabott árak'

Iparkamara
bérpalotájában két * szo­
bás és egy 6 szobás la­
kás nov. 1-ro kiadó. (TI. 
főlépcső.) 7977

Elsőrendű
tömör, keményfa butáto­
kat gyért Jánosé Test­
vérek asztalosán! gyére 
Debrecen, Sestakert. — 
Nagy vélasztéku bútor-
raktára színház udvara
ban. ________ 7976

4 fillérért
gallérokat teljesen kifb- 
yásAlanul tisztítom, ki• 
Tne:>tt ingeket 20 füléé 
rért vasalom, bár milyen 

fehérneműt, szállodai, 
vendéglői, intézeti ruhát 
a /ogjutányosabban elfos 
gadok. Rákóoi-utoa 8. 
Piacon. 797*

Havi
20 koronáért különbejá- 
ratu bútorozott szoba ki­
adó. Bethleo-u. 34. 7960
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Apró hirdeti«* ccysxeri 
btlktatau 10 »lóig M fOl 
mieden további sió 5 fill. 
V»»l»£»bb belükből 10fill

Levélbcli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szüksé-zcs bályc,-;et 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mind ;.: közölni kell.

Ügyes
■zorgalinae fiú tanúiénak 
felvétetik Frank Imi a 
úri divatiizlotében. 7941

Ügyes 
tanuló leány fizetéssel
felvétetik Rosonfeldnyom­
dában Hatvan-utca 31. 
Aki nyomdában volt 
előnyben. 8001

Megvételre keresek
209 darab

Eli-

Apró hirdetések dija elírt 
flietendfl. VldékrlS! epre 
hirdetések dija levélje- 
epekben Is beküldheti.

Ajánlatokat ke­
rek csakis ura­
dalmaktól, rész­
letes leírissal — 
Reich Bernáth 
Debrecen, Vig- 
kedvö-u. 28. noo 

Rt-gT
parkotet újjá alakítok 

matt és fécyogatt bútort 
szakszerűen olcsó árban 
készítem. Farkas, 1 \cvil­
ii tea 5. sz. Levél bivaura 
megyek.____________ 7074

Zongorázni 
tanít zenedet véglett nagy 
gyakorlattal bíró urieány 
Cím a kiadóban. 796/

Fine ólaké.‘i
műhelynek is kit»dó. Li­
bákért 12. Ezüstuyulak, 
hófehér gerlék eladók.

7842

Kerasiat.
Gépkezelő

ós kocsis állandó alkal­
mazásra azonnal felvéte­
tik. Tc!eki-u. 100. 7353

Kémet
leányt novelönőnck vagy
szobalánynak telveszek. 
Dr. Rásóné, Vorb6czy-u. 
12. sz. 7851

Fizetés
nélküli házmester felvé­
tetik. Atilla-tér 1. 7843

Ü^yoB
szobaloáuy 15-iki belé- 
résre felvétetik. Csapi-u. 
26., töldsziut 1 szám Matt.

7846
2000

koronát keresek sürgősen 
25 százalék kamatra. — 
Ajánlatokat „Kellő biztc- 
siték“ joligéro íőposta.

7835
Korcsok

egy színházi földszinti 
páholy az egész idényre. 
Cím a kiadóba. 7831

Méx-st
bármily mennyiségben a 
legmagasabb áron vesz 
Friedländer Vilmos Bal­
mazújvároson. Ajánlato­
kat kér mennyiség és ár 
megjelölésével. 7830
(Könyvelő-kisasszony
ki úgy a levelezés, mint 
a könyvvitelben kellő 
jártassággal bir, felvéte­
tik. Cim a kiadóhivatal­
ban.__________ 7808

Kóh
törzsekot, vessző, gyé­
kény vagy szalma kasok­
ban megvételre keresek, 
Cim: Jancsó Kálmán, (ló- 
lya-ntca 15,_________ 7878

Füsierkereakedö
segéd állást koras. Aján­
latot kér Tóeóskort, Fa- 
ilkola-n, 7. á-3002

Az
Apollóban szép cukros 
leányok fölvételnek. 8003

Gázkályha
megvételre kerestetik. — 
Piac-u. 60. Dákánytözsde. 
____________________ 7937

Egy
fekete nőstény vizsla ta- ; 
itatott. Pacsirta-utca 41

a

Házmestert
tisztességest kis család­
dal felveszek. Arany Já- 
nos-uten 20., emelet. 7972

Intelligens
urak vagy nők jövedel­
mező vállalathoz társul 
kerestetnek. Befektetés 
nem kívántatik. Kossuth- 
tttea 61., keresztépület.

Fertőtlenítő 
por és folya­
dék kapható

Festék
irálynál

Hatvan-SL 8.
j___________________ 1094

Elveszett
vasárnap reggel Hatvan- 
utca elején hót drb. bizo­
nyítvány, a megtaláló il­
lő jutalomban részesül 
Oláh gépésznél, Hatvan- 
utca 12 ez. 7968

Kereskedő
oérizbeszedői, raktárnoki 
vagy ehez hasonló állást 
keresők óvadékkal. „Szor­
galom joligéro főoostára. 

___________  7984
Keresek

közeiben lövő nagyobb 
szőlő földet, lehetőleg 
Bocskait. Csapó 47. 7955

Óvadókkópee
raktáritok tűzi a üzletbe 
felvét tik.Ajánlatok:Józ3 
kir. hí rceg-u. 38. Hay' 
Károly fiai címre. 7956

Színházi
páholy béi!e:út átvenném 
Cim a kiadóban. 7786

Keresek
megbízóim rész’to kis­
sé bb ós nagyobb, eladó 
és haszonbérbeadó bir­
tokokat, kérek ajánlato­
kat részletes Ieirass.il 
R fez János, Debrecen, 
Kossuth-utca 68. 7945

Tisztességes
középkorú házaspár ház- 
mesters 'get keres 12 óves 
bizonyítvánnyal, a hol a 
nő mindenféle házidolgot 
végez. Nyil-u. 22. 7947

Közsajtót
használt jó savban levőt 
mc .'vételre keresek. Zá­
polya-;: tea 4. 7935

Gy ermektelen
házaspár Házmesternek 
folv totik* Yürüsmarthv- 
utca 4 7930

i,í2!
folyó hó 20-án 

(szombaton tartja

Táncz-
mulatságát

a Royal disztermc- 
ben Kis 3 Béla
teljes zenekara köz­
reműködésévé!. h:g

Elveszett
egy tárca egy karika éa
két köves gyűrűvel Kígyó 
utcától a temetőn keresz­
tül, becsületes megtaláló 
jutalomba részesül. Csapó 
utca 62. 7939

Hentes
tanulónak egy jó család­
ból való íiu felvétetik. 
A tilla-tér 2._______ 7931

2-300
korona óvadékkal pénz- 
beszedői vagy raktárnoki 
úgyszintén megbízható 
egyén állást keres, azon­
nal betöltheti. Megmondja 
a kiadóhivatal. 7924

Szabni,
varrni tanuló leányok 
felvétetnek Kovács nő­
vérek, Péterfia 30. 7921

Könyvnyomdában
munkásloáuy felvétetik. 
Simoufi-u. 5 sz. 7929

Szép
és jéirásu fiatal ember 
kezdő fizetéssel felvétetik 
Földvári gyárban Széo- 
henyi-utca. 7940

Főzésben
jártas középkorú bejáró- 
asszony kis családnál fel­
vétetik Domb-u. 8. 7942

Tisztviselő­
telep II. utca 11 sz. ház­
hoz házmester felvétetik. 
____________________ 7918

Házmestér
felvétetik Varga-utca 18.

7910
Bútorozott

lakáshoz egy tisztességes 
nő társul kerestetik, óim 
a kiadóban.

Halló
Nagybányai lek­
várnak való édes

sziiva
naponta frissen 
érkezik 15—20 
kic. kosarakban 
16 fillér kilója. 
Hatvan-utca 41. 
Herskovitsnák 

____________________ 1086
Német

társalgási órákat vennék 
magas díjazás mellett 
kellemes fiatal hölgytől. 
Levelet „Ritka alkalom“ 
jeligére a kiadóba kérek. 
___________________ 7856

Egy
gyakorlott pénztárosleány
kerestetik Blasz Testvé­
rek bőrkereskedósóbon 

Hntvan-u. 4. 7868

Debrecen,
Vörösmarty-u. 21. szám, 
asztalos műhelybe tanonc 
felvói"tik, 7i-G9

Házmesternek
gyermektelen házaspár 

fölvétetik űarabos-u. 39. 
____________________ 7879

Ügyes
szobaleány felvétetik. Jo- 
lentkezhotik hétfőn. Kgy- 
háztér 11., utcai emelet.

7876
Tanuló

lány fölvétetik Fülöp Ma­
riska nőiszabó Pioe-u. 7.
í ént. 7834

▼atalban. 7904
Tanuló

lányok uöi ruha varro-
dában fölvételnek Beth-
len-utca 5. 7890

Német
kisasszony saját bútorral 
házvezetőnői állást keres 
magános urnái levelet 
„Szőke“ jelige alatt a 
kiadóba kérek. 7681

Takarítónő
felvétetik. Piac-u. 7. I, 
em. balra. 7886

Füsxerüzletet
átveszek, forgalmast, ki­
sebb zsánerűt, traíik ital 
joggal, lehetőleg külső­
ségen, hol szabad aortást 
tartani. Péterfia 80., ke­
reszt épület,_________ 7898

Tiszta
bútorozott szobát keresek 
okt. 1-re esetleg teljes 
ellátással. Ajánlatok ,,L. 
M.“ jeligére a kiadóhi-

11

Henosert
megvátelie keresek. Érte­
sítést „Hanesor“ postafiók 
24 alá kérek. 7894

p jjf m 2

kölcsön
házakra, föl­
dekre, másod 
helyre folyósit- 

taiik.

Csapu-ufca 53

Eladás,
Szobagözfiirdő

alighaaznált elköltözés 
miatt jutányosán eladd. 
Cim a kiadóba. 7889

9
hold föld a várostól 4 
kilométerre eladó. Bőveb- 
hnt Knnenál. Arany J u.
10__________________ 7903

Vendéglő
forgalmas helyen eladó, 
vagy bérbe kiadó. Érte­
kezhetni Libakor 12. 7894

Sürgősen
eladó elköltözés miatt 

Barna-utca 13. házasfelek 
minőén elfogadható áron. 
Pollacsek. Simocffy-u. 17.

 7906

Eladó
jól jövőd Imező nagy uj 
ház, jóvirü kút, 300 kad- 
rát telekkel, vagy kiseb­
bel elcserélném. Vecsey 
telep. Bolond utca 10. 
____________________ 7909

Eladd
a Bánkon többféle takar­
mány, _ tengeri, répa lá­
bán. Értekezhetni ugya­
nott. ilj. Bcreczky Sán­
dornál. 7888

Eladó
a városhoz, vaséti meg­
állóhoz közel a vá'.nos- 
pércsi köves ut mellett 
13 hol 1 búzatermő, rész­
ben lucernás, barna ho­
mok föld. Értekezhetni 
Eüvészk rt-utca 2 7687

Egy
jö karban lévő ebédlő dí­
vány eladó Csilla g-titca 
ma 7920

a törvényszékkel 
szemben 4 vagy 5 
szobás utcai lakás, 
mely ügyvédi 
dának is nagyon 
alcalmas. Átvehető 
november elsején 
esetleg azonnal is. 
Ve. bőczy-u. 12 
____________ nos

Varrógép
Vehler-Wilson 30 koro- 
rónáért eladó. Kónya asz­
talosnál. Pacsirta-utca 27.

7934
Eladó

ház szép telek, nagy 
fronttal, az uj körúton 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban 7836

Eladó
jó karban levő kutszi- 
vatyuk. ITgya ott kutfor- 
rások és szivatyu javitá- 
cok elvállaltatnak jótállás 
mellett, Bujdosó István, 
Nyil-u. 16. 7905

Eladó
Homokkort Hegyi Mi- 
hályné-utca 4-ik sz. ház, 
egy szoba, konyha, istálló 
jóvizü kút, a telek 100 
kadrát______________ 7907

Olcsó
rózsakrumpli, szép nagy 
váltogatott 100 mizsa el­
adó, 50 kilótól felfelé, bár- 
mi-nnvi kapható e hóban 
mázsánként 5 korona ár­
ban, háthoz szállítva, — 
úgyszintén szép érett téli 
káposzta száza 8 korona, 
máziiia 6 korona, meg­
rendelhető Rácz János 
Debrecen Kossuth-u 58. 

_________  >7948
Jégszekrény

130 cm. magas, jó kar­
ban eladó. Pacsirta u. 27
____________________ 7932

Egy
szép kis kutya eladó. — 
Piac-utca 58 sz. 4 lépcső, 
első emelet, 21 ajtó, 7923

Eladom
vagy elcserélem bolső jó 
házzal homokkerti kitűnő 
V'rraő ezőllőmet, jé épü­
let van rajta. Cim a ki­
adóba.___  7957

Jól
jövedelmező ház, fűszer- 
üzlet elköltözés miatt 
olcsó árban eladó, Pesti 
utca 47. 7959

Eladó
Zánolya-u. 7 as. hás ju­
tányos áron, teljesen uj.

7948
Elköltözés

miatt süjesztő varrógép 
olcsón eladó. SimonfíV-u. 
24_________ 7949

Hirdetés.
A nagycseréi állomás 
mellett huszonkét hold 
filld eladó. Akár örök­
áron vagy bérbe eladó. 
Értekezni lehet az 1- 
lomás mellett 1093

m
kint a tanyáján 51. 

szám alatt

Eladó 
ház a Wolafka teleoenI Wolafka-utca 13. ,7Ki 
kor havi törlesztéssel, 7966

Kirakat
1 szekrény helyszűke miatt 

olcsón eladó, Apródynil
bzcnt-Annn 2 79^3

Keveset
használt különböző bu. 
torok elköltözés folytán 
eladók. Kossuth-u. 61 as. 
icirosztépiilet. 7979

Ház
Csapó 47. eladó. Nagyobb 
összeget olcsó kamatra 
benne has-vök. 79-^

Vilmos
huszár lakttiuva mellett 
a Márton Kálmán-telepen 
fg-V teljesen uj modern 
hás pagytelekkel, továbbá 
az Arpád-tér 28. számú 
ház nagyon olcsóért el- 
adó. Értekezhetni Árpád- 
fór 19. sz. alatt. 79g(

Ejjy
350 korona értéké 6 le.
meszt teljesen lejátszó 
gramaiöu lemezekkel vagy 
külön-kiilön is olcsón r’l. 
adó Ceapó-malomkÖE 5, 
szám. 7907
CPS Boroshordók
jókarban levők eladók, 
Verbőczy-utca 12., ház' 
mesternél. 7995

Egy
íróasztal eladó, Hajnal-u.
1 sz._______________ 7937

(ízlel helyiség
25 méteres beíoniro- 
zott raktárhelyiséggel, 
nagy udvarral, esetleg 
gazdasági gépgt ár rak­
tár részonnal 1102

kiadó
Értekezhetni Hunyadl- 

utca 13. sz.
Erős

katona ládák eladók Haj­
nal-utca 5 sz, 7991

írógép
ós Kerékpár mesés ol­
csón eladó. Szepességi- 
utca 6.  799(1

Mártinkén
egy hold szőlő házzal el­
adó, 29 hold tanyaföld 
Fancsikán. — Bővebbet l 
Csapó-utca 12. Ugyanott 
házak megvételre keres­
tetnek. __________ *

Takaréktüehely,
középnagyságú, szürke 
csempékből kirakva, kél 
sütővel, réz víztartály ya] 
csaknem uj állapo ban 
eladó a „Hortobágy“ gőz­
malomban. Ugyanott o J 
kisebb angol csorépkályhi 
éa ogv használt iürdék d 
is kapható.___ ____ 79'6

Eladó
ház uj, incd in, adómen­
tes, villanyvilágítással és 
vízvezetékkel. Széchényi- 
ut 28. (Tisztvisclő-telegj

Eladó
Csige-kerlboii 2 hold ter­
mő szőllő. Esetleg főtér­
hez Közeli házzal elcse­
rélendő, Értekezni 
tató-utca 7. 7850

Egy
jé karban levő nagy 8-as 
cséplőgép elad 1, K. b-ogy 
Sámuelnél Kunmadara­
son. Osarda-utoa. 7838

A
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3-28.

utoljára látható
Az idei évad legszenzációsabb eseménye ■ 
A kinematográfia művészete! Az irodalmi 

film I. sorozata!
Kizárólagos bemutatási joggal!

AZÉLOHALOTT
(A IX. PARANCSOLAT).

Ejy teljes előadást betöltő film ! Társa­
dalmi dráma 6 felvonásban. Irta: Jules 
Mary. — Pathé sláger! — Rendezte: 
Henry Krauss „ANyomorultak* főszereplője. 
Előadják a párisi „Comedie Francaise“ 

nagymüvészei.
És a kitűnő kisérő műsor!

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Nem 
folytonos bemenet! — Aáérsckelten felemelt 
helyárak: Páholy 4 szem. 7 kor. Zsöllye 
1-50 fill. Zártszék 1*20 fill. I. hely 00 fill. 

II. hely 70 fill. III. hely 40 fill.
Ma vasárnap d. u. 3-5- ig mérsékelten le­
szállított helyárakkal 13 képből álló pompás 

mozgókép műsor.

Sfado szőlő.
A sámsoni vasut mentén, Ta­

mási puszta megálló mellett. Ezer­
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü­
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 929

3 E 50 fillérjével.
I Cím a kiadóhivatalban.

Többrendbeli raktár, 
vagy műhelynek al­
kalmas helyiség és 
egy 8 lóra való istálló
HAH® C®.

üzent-Asna-utoa 5. sz.
A rámospércsi Királ.v-tanya 222 

hold szántó, melynek kétharmada 
fekete, egyharmada termő homok, 
ebből is 10 hold szól lő, uj gazda­
sági adómentes épülettel, holdjai 
560 kor., eladó vagy bérbe kiadó. 
Felvilágosítást ad ott a tulajdonos.

11 hold szántó, tanya és gazda­
sági épülettel, ára 10.500 kor. 5S3 
négyszögöl löld terület a Varga- 
kertben, ölenként 25 kor., felvilá­
gosítással szolgál az iroda.

Nagyiéta határában nagy nyo­
mási birtok, 150 hold szántó, hol­
danként 440 koronájával eladó.

Erzsébet-nt 25. és Salétrom-utca 
26. száíiiu két utcára néző ház több 
lakosztállyal és mellékhelyiséggel, 
közel a főtérhez, 3000 koronát jü- 
vedelmez, eladó.

Gerébi-íclep, Átkos-föld, gróf 1 
Leiningen-utca 31. sz. 300 négy­
szögöl töld. hasonlóan a 45. sz. alatt j

négyszögöl házas-udvar és gyü­
mölcsös kerttel eladó.

Kis Czegiéd-uica 5. számú ház, 
amelyen vendéglői üzlet vau eladó 
vagy bérbe kiadó.
. Cárion EáJmán-utca 66. sz. föld 
es uj ház eladó.

Kölcsönt gyorsan szerzünk.
Itaimérési ügyekben eljárunk és 

kevvenyeket megírunk.
Bejelentőit bútorozott szobát 

berbe adunk.
,i Bgy jó forgalmú dohánytőzsde 

elköltözés végeit sürgősen eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál 

^a"V Sándor és Társa irodája, 
event-anna-utca 5. sz. 1111

Értekezni : Csapó-u. 21. sz.

Urh ölgyek figyelmébe! Elös- 
mert legszebb

mi FdlöliöSi, KosíüeiöM, 
Blousok és Pongyolák 
/eltűnést keltő olcsó árban

szerezhetők be.
Piac-utca 52. szám. Megyeház mellett. 

Telefon 12—22,

Haszosbérbeadási
hirdetmény.

Hajdusámson határában fekvő 
,.Királyrósz“ nevű 463 Lnld (á 1200 
négyszögöl) területű tagbit tokom, 
40 kai. hold dohányengedélylvel, 
6 kai liold szőlővel 1913. évi októ­
ber hó 1 napjától kezdodőleg 
haszonbérbe kiitdó.

Értekezhetni velem Hajduhad- 
házon.

Dr. Haditáuy ßslgmond
1244 ügyvéd.

Uj vizgyógyíntézet::
és* 1170

I-
Debrecen, Simonífy-u. 7.

Veteti miss: Dr. Szász Adolf.
rondel ; d. e. 10--l-ig. d. u. 3—6-lg.

Rendelési óráki
Férfiaknak : e' ?—

d. u. t>—S-ag.
Nőknek: d. e. 10-től, d. u. 5.
Svéd fejlesztő torna gyermekeknek :
d. u. 3—5-ig. Telefon sz. 12-64.

András
(Kistemplombazár)

keztyüshöz tisztításra 
átadott keztyük e héten 
délutén 3 órától 5-i<>-o

kiváltandók. OCCl
CM

Tömeggondnok.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű j 
[közönséget, hogy

libatoll és pehelyt
akármilv mennyiségben veszek és eladok.

Villanyerőre működő gépeimen tisz­
tított fosztod tollat és pehelyt kelengyéh­

ez állandóan nagy választékban szolgál­
hatok.

Tisztelettel: 1044

tollnagykereskedő,
Cebreozeu, Hatvan-utca 74, szám.

Használt toll tisztítását elvállalom.

Elvállalok a vízvezeték körébe tartozó minden követelmé­
nyeknek megfelelő modern kivitelben

zveseték,
ipitott

tékkópen visszatartanék

EMEmm mLmm
vízvezeték, csatornázás és cementipar vállalata

Hatvan-u. 10. Telefon 20-12.
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17321. sz. 1913.
Temesvári vásárblrdetés.

to.'12hlir,í" országos Vásár
folyó évi szeptember hó 25-étól bezárólag 
szeztember hó 29-éig fog megtartatni. —
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra 
szeptember hó 25-ctól, csütörtökön reggeli 
5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1913. évi augusztushó 11. 
1243 A városi főkapitányságtól:

Bee Ferenc, főkapitány.

Kérjen árjegyzéket
csengő berendezésekről, telefon, száraz­
elemek, huzalok és mindenféle szerelési

anyagokról

clektroiochnikai gyár, Széchenyi-ntca 55. 
Javítási munkák gondosan és jutányosán esz* 

közöltéinek. 1051

Műtrágyák:
mint :

Sruperjosz/át Jomassalak, Kalisó
Gsilisalétrom

nagyban waggon számra, az eredeti gyári 
árakon, kicsinyben pedig raktárunkból leg­

olcsóbban kapható: "1177

KŐITg§EK GÉZA
Debrecen, Kossuth-utca.

Meg&iFd.
A Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesülete folyó évi szeptember 
14-én, vasárnap délelőtt fél !1 óra­
kor a városháza nagy tanácster­

mében

Rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a lisztéit tagokat és az 
érdeklődő közönséget ezennel 

meghívjuk.

1. A vízvezeték bevezetési­
nek 2 évre leendő meghosszab­
bítása iránt a városi tanácshoz 
beadandó kérelem.

2. Esetlogt s indítványok.
Békessy László Br. Révi Nándor

elnök. 1245 titkár.

„KOiíl!ÍI“-ÉifliEi
kaucsuk-compositióval 
beront ruganyos vihar­

biztos ós időt áltó

szagtalan íedéüe ne?.
A jelen kor legjobb tetö- 
iodólemozo. Végtelenül 
tartós. Régi zsindely- 
tetők átfedésére kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell. 
Kapható Mező Ármin 
fakereskedönél, Dcb- 

reezen. 1055

áégi kocsikat becserél.

lyersaa is a iepnionimi eszMill,
Javításokat elíosai, 98j

Lázár István
koceigryár»tó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

osa
újságok

elérkeztek

Női félhosszu kabát (piros) K 28* 
Női félhosszu kabát minden

színben — — — — „ 22-
Női lél hosszú kabát minden

színben — — — — „ 16'—
Gyermek kabátok — — „ 12--
Műi double kabátok — — „ 30-

3) 33 3) ** „ 24-
Pongyolák mindem színbe.! — „ IV-
Pongyolák legfinomabb szö­

vetből— — — — — „ 18.-
Raglánok (egész hosszú) „ 20.-
Szövet aljak — — — „ 12.-
Fehér filz kalapok — — „ 4-
Díszített modell kalapok— „ io--

KOLLAR IT
ohmciicTBÚRlEHtZ KiSiiamósificoiino

SZAGTALAN FEDÉUEWEZ

I Jelzálog kölcsönt : földbirtokokra, vidéki és fővárosi bórházakra,
H építkezésekre az érték 80%-ig. jj
I Törlesztéees tisztviselő kölcsönt: hosszú lejárattal, állami, megyei
I köz- és magántisztviselőknek, katonatiszteknek.
I Katonatiszti házassági kaució letétele.
a Legmagasabb előleg mindennemű terményre és árura. |
I Mindennemű üzletek ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása.
I Fizetésképtelenségek egyeztetése.
I Hitelnyújtás a bankszakma minden ágában.
I Farczellásásra alkalmas földbirtokok vétele.

„ÄGRIG01A“ ■"
I 6ÄZDÄSiGI ÉS EwEESEBDBLMi VÁLLALAT.
I Temesvár, Józsefváros,

WW 8

© S3 ©
WM2 S3«

’um

A közelgő iskolai idényre ajánlom dúsan felszerelt raktáramat

Intézeti leány felöltők és Intézeti leány ruhákban
Tisztelettelolcsó szabott árak mellett. 1117

lalmágyi
'~nii seswowwuh bhwhwwmwwi

%Í
ai5i felöltök nagyáruháza 
Piac-uka 47. és 32. szám.

rmsüwii
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Alsó Szabolcsi tiszai ármentesitő Társulat 
Igazgatósága.

825—1913. sz.
Pályázati hirdetmény, j

Az „Alsó szabolcsi tiszai ár- j 
mentesítő Társulat“ f. év május 26- | 
án tartott közgyűlése I. sz. hátáto- : 
zatában foglalt megbízás alapján 
ezennel nyilvános pályázatot hirde­
tek az üresedésben lévő

pénztári ellenőri
állásra.

Ezen állásra — miniszteri jó­
váhagyott szabályzat szerint pályáz­
hatnak kik beigazolják :

1. hogy még 30-ik életévüket
be nem töltötték ; !

2. hogy a pályázat 2-ik §-ában j 
foglalt követelményeknek eleget 
tesznek, azaz államszámvitel és , 
könyvitelből megfelelő képesítés- ! 
sei bírnak ;

3. hogy 2000 korona tiszti óva- ; 
dókot letenni képesek.

Fenti közgyűlési határozat sze- j 
tint előnyben fognak azon pályá­
zok részesittetni, kik a szolgálati 
szabályzatban előirt fenti minőtitó- 
sen kívül jogi képzettséget is ki­
mutatnak.

Ezen nyucdij jogosultsággal bíró 
állás javadalmazása 2400 korona 
törzsfizetés, 1040 korona lakbér s a 
fizetési szabályzatnak megfelelő drá- , 
gasági és korpótlók s kiküldetés 
esetén a szabályzat szerinti úti il- i 
letmény. I

Felhívom az állás elnyerése ' 
iránt érdeklődőket, hogy pályáza- j 
tukat, igazoló okmányokkal fel­
szerelve legkésőbb f. év. szeptem- ! 
bér 30-ig a társulat igazgatósá­
gánál nyújtsák be, mert később I 
beéikező kérvények figyelembe vé­
tetni nem lógnak.

Kelt Debrecen, 1913. szept. 8. j
Dienes Barna.

1239 társulati igazgató. 1

Német és szépírás!
tanfolyamok

szeptember 15-én ismét kezdődnek.
Alapos, lelkiismeretes tanítás. 
Nyelvtan, társalgás, levelezés,
helyesírás. — Tandíj 10 koron?, 
Beiratkozás naponta. Javító-, 
magán- és felvételi vizsgákra 
legjobb sikerrel előkészítek. ,087

Gzeizler Jenő,
tanfolyam vezető (Bethlen-utca 21.)

Hallatlan

olcsóárak
Zsinórbarchetek 32 fillértől, gyapjú női szö­
vet 78 fill.-tői, finom szövet aljak 3 koroná­
tól, barchet blúzok 1--10 fill.-tői, Barchet pon­
gyolák 4 koronától, gyermek barchet ruhák 
1 komától, barna gyermek cipők 2 koronától, 
glett és rüspaplanok 4 koronától, dupla szé- 
. les gyapjú vatelin V70 fill.

Kiváló tisztelettel

Lővenhelm Adolf
Sas-utca 4. sz. ]109

Egyéves Önkéntesek figyel élnél
elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, be!- és külföldi szövetek, valamin.! hadi­

felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Bossnth-atoa 17. szám. (Slmonffy-ház.)
Tényleges és tartalékos tisztek', egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.

Legújabb divata angol és francia divat ölttmyök, vasúti egyenruhák, hadi 
felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett nontos 
időre készíttetnek. i09u

B/SST Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálok. ”SS$i

■!mmi

iíl’VI

Debrecen, Piac-n. 83. sz.
a Royal-szállóval szemben

Van szerencsénk a nagyérdemű vadászközönseg b. tudomására adni, hogy állandó nagy I 
raktárt tartunk fenn „Sauer“, Suíili, ,,Morgenstern“Weiperti, „Forgero n“ Liittichi és másbelgiumi

vadászfegyverekben, fiobertek, r-cvolverek,
ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bei- és külföldi tténvok, u.. ni. „Fasan“ „Weidmanns­
heil“ és „Jagdkönig“ és vadászati felszerelésekben, — Javításokat .olcsón 6b Jdl végiünk.
1190 Kiiinő tisztelettel

MNK3HSH&I Ilii!, i SW’Wmí

zsaios íreklásusiakle üljön fel
mert kitűnő fagymentes closeteket, kagylókat, kifolyó-kutakat és fürdőberendezéseket

jéi és sjüö&ésra készít
Eötvös-utca 53. VAS® E5tv5s-utca 53.
Telefon 32-26. visvezeléSsi és osatomáKásl vállalata Telelőn 12-26.
Legmesszebbmenő jótállás. — Szakszerű és pontos munka. — Költségvetések és tervek készítése 
teljesen díjtalan. ' 1194

végeladás,ajOfi É £| jptifo &/P m Ék fivUfnvlIvAwfjJr...

k. roissiaK wi.®aecom3K"€»%c mmiism**

y «va äuö yipó, kalap és férfidivat üzlete teljesei feloszlik
i'órli, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható 

sás*©?? kiávusittatnak. — f zlet és kirakat berendezések, úgyszintén villanylüszterek eladók. 1168

Oltok iáé Píac-ö.22, Bébi eeeitielső takarék palotájában.
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3€aas
és szövet

Szőnyetffíáz
viaszíiosuászon, 
gummiáru gyári fó- 

v diétára

Seíefon 6-44. 9>e6reczen} Síacz-utcza 58, rparba,lkhelyiségében.

Slmonarüia iegnagyoßß és legoicsößß cége ezen ciüüeüßen 26 saját fióüüaL
Szövet szőnyeg Tapestri 175x250 K 22-50

200x300 K 34*- 
„ „ nyírott Bristra 175x250 K 42-—

» , 200x300 K 62-
Szövet szőnyeg ág.velő jó minőség K 1*60
Kitűnő minőségű függöny tartó (Karnis) K 2‘70 
Szabadalmazott Stor-füző K 1*20

Linoleum seőnyeg 150x200 K 7*50 
200x200 K 10- 
200x250 K 12-50 

„ „ 200x300 K 15-
Linoleum mosdőeiő finom min. K 1*90
Konyha készlet, mintázott viaszkos vászon

asztal, szekrény és székre K 3*60

részére
12 koronától

Ezen áruházát mindenki megtekintheti minden vételkötelezettség nélkül!

pur Csak eredeti „hlEUCHÄR“ gyártn)ái)yú

T©BSi
$5$ a 'LX "ű :tr* aá «j y e:"*» wse 1

egyesített sor-
bavető éssorba- 
trágyázó vető­
gépet szerezzen 

be.

Ne ve 
avagy

Dicsérnünk felesleges, 
mert a gazdák egyhangú 
elismerése és az eddig 
elhelyezett 65,000 drb. a 
legfényesebb bizonyíték!

1207egyen addig sortrágyázó gépet, mig gazdatársait meg nem kérdezi,
7 ,,M ÉLIG BAR“ gyártmány szerkezetét és előnyeit meg nem ismeri.

• —• Szerkezete egyszerű és teljesen megbízható! ;

Bacher Rudolf — iüeäichai* Feremcz
hajdumegyei fiókraktára

esen, Piac-utca 43. szám, ftábnaer Sándornál.Telcfou 
962. *i

Telefon
962.

Nyomatott körforgógépen (a „Dcbreczcni Ui*águ nyomdájában,} Tulajdonol: Tban Gyula


